DISITTE는 브랜드/공간 기획 및 콘텐츠 기획 에이전시입니다.
다양한 경험을 토대로 새로운 경험을 전달하고 차별화된 전략과 마케팅 포인트를 제시합니다.

디시테는 브랜드 기획을 기반으로 소비자와의 접점인 공간 및 웹, 제품 등 디자인 결과물을 개발하여 흔들리지 않고 견고하게 브랜드의 철학과 컨셉을 표현합니다.

다양한 디자인 결과물을 통해 브랜드의 전개를 돕습니다. 차별화된 브랜드 색을 넣고, 새로운 전략을 도출합니다. 




[Lediffer]  https://www.behance.net/gallery/178285891/Lediffer-Brand-Identity-Brand-eXperience

민감하고 예민한 피부의 두피를 보유하고 있어 일반적인 샴푸를 사용하는 것이 어려웠던 것에서 시작되었습니다. 두피 건강이 신경쓰일 때 수제샴푸를 만들어 사용하던 것에서 시작되어 보다 많은 사람들이 기존의 어떤 샴푸와 비교해도 모발과 두피에 편안함을 느낄 수 있도록 수제 천연한방 프리미엄 샴푸를 만들기 시작했습니다. 이러한 최고의 재료로 만든 샴푸를 시작으로, 모든 피부를 위한 최고의 화장품을 만드는 프리미엄 브랜드가 되고자 합니다.


(Naming)
르디퍼는 단순 단기적인 마진을 위해 제품 투자에 대해 소극적인 기존 코스메틱 브랜드와 전혀 다른 형태의 브랜드입니다. 정관사 Le와 다름을 나타내는 Different 그리고 er을 활용해 기존 브랜드들과 차별화된 브랜드임을 표현합니다.

유일한 / 다른 / 존재


(Brand Essence)
르디퍼는 천연유래성분을 기반으로 피부의 근본적인 문제를 해결합니다.


(Slogan)
단순히 스킨케어/화장품의 코스메틱 브랜드에서 그치지 않고 브랜드를 통한 치유로 예민한 피부고민을 가진 사람들의 몸과 마음을 모두 치유하는 브랜드 아이덴티티를 보여주는 슬로건입니다. Not just for 뒤엔 표현하고자 하는 제품의 카테고리 등 다양한 텍스트를 활용하여 다방면으로 브랜드를 표현합니다.


(Symbol]
기존에 없던 방식은 제품에 대한 아낌없는 투자로 인한 최고의 제품력을 만드는 브랜드입니다. 그리고 피부 고민이 있는 사람에겐 마음의 안정을 전달하는 선물 같은 존재가 되고자 하는 의미와 기존 브랜드와 차별화된 제품력을 통한 프리미엄 아이덴티티와 제품력을 중요시하는 브랜드의 아이덴티티를 물방울의 형태와 부등호 그리고 리본의 형태를 통해 브랜드를 표현합니다.


(Logo]
르디퍼는 피부 고민을 갖고 있는 사람에겐 선물 같은 존제로, 리본의 끝부분 형태를 과하지 않게 로고의 일부분을 활용해서 르디퍼의 고귀한 프리미엄 이미지를 표현합니다.






[BENHOUSE]  https://www.behance.net/gallery/178290879/Benhouse-Brand-Identity

(Project Goal)
벤하우스는 해외의 좋은 브랜드를 국내에 유통하는 높은 수준의 큐레이팅 실력을 지닌 펫 전문 라이프스타일 브랜드였습니다.
그동안은 소비자에게 좋은 라이프스타일을 경험을 제공할 수 있도록 펫 라이프스타일 전문 큐레이팅에 집중해왔습니다.

벤하우스는 함께하는 모든 소중함들이 보다 다양한 양질의 브랜드를 전달하고자 종합 라이프스타일 브랜드로서 재정립하고자 합니다.
라이프스타일 브랜드로서 벤하우스의 정체성을 재정립하고 앞으로 전개할 방향을 설정하여 모든 소중한 것을 위한 라이프스타일 브랜드 경험을 제공하고자 합니다.


(Brand Story)
어릴 적 키우던 반려견 BEN은 가족이자 친구였습니다.
긴 세월을 함께하며 울고 웃고 벤과 함께한 시간들은 참 행복했습니다.
지금은 비록 곁에 없지만 언젠가 또다시 만날 날을 기다리며, 벤이 언제든 달려와 편안히 머물 수 있는 행복한 집, 벤하우스를 만들었습니다.

벤하우스는 이 세상 모든 모든 가족의 편안한 삶을 위해 노력하며, 행복한 삶을 추구하는 모든 이들에게 최고의 라이프 스타일을 제안합니다.
최고의 라이프 스타일을 위해 벤하우스는 그 무엇보다 가치에 기준을 두고 노력합니다.
우리와 함께하는 모든 가족이 더 나은 선택을 할 수 있도록 벤하우스의 큐레이팅을 통하여 최고의 라이프 스타일을 제안합니다.

언젠가 또 다시 만날 날을 기다리며,
벤이 언제든 달려와 편안히 머물 수 있는 행복한 집, 벤하우스를 만들었습니다.


(Brand Promise)
벤하우스는 삶의 질이 올라가고 가치 있는 선택을 할 수 있도록, 좋은 브랜드와 고객의 성공적인 연결을 위해 늘 고민하며
고객을 함께하는 내 가족처럼 생각하고 행복한 삶을 추구하는 모든 이들에게 원하는 라이프 스타일을 경험할 수 있기를 바라며 적합한 브랜드를 제안합니다.

원하는 라이프 스타일을 경험할 수 있기를 바라며 적합한 브랜드를 제안

삶의 질 향상을 위해 좋은 브랜드와 고객의 성공적인 연결


(Brand Vision)
벤하우스의 브랜드 비전은 벤하우스가 최종적으로 달성하고자 하는 장기적인 목표입니다. 벤하우스는 다양하고 적합한 콘텐츠 제공을 통한 큐레이팅으로 가치있는 라이프스타일 문화를 선도합니다. 원하는 라이프스타일을 구현할 수 있도록 적합한 브랜드를 소개 하며 다음 큐레이팅에 대한 기대감까지 가질 수 있는 라이프스타일 브랜드가 되고자 합니다.


함께하는 모든 소중함들이 “꿈꾸는 라이프스타일을 구현 시킬 수 있는 브랜드”를 만날 수 있도록 큐레이팅을 제공합니다.


(Brand Values)
높은 가치의 라이프스타일 제품을 선보이며 소개합니다.

높은 가치의 라이프스타일 브랜드를 온라인과 오프라인에서 연결합니다.

브랜드에 대한 깊은 이해도를 바탕으로, 소비자에게 풍부한 브랜드 경험을 할 수 있도록 브랜드에 관한 정보를 제공합니다.


(Brand Slogan)
간결한 슬로건을 통해 함께하는 소중한 존재들과 함께하는 벤하우스에 대한 정체성을 나타냅니다. Live with 자체만으로 벤하우스를 표현할 수 있으나 뒤에 단어를 결합하여 다양하게 활용 가능합니다.

벤하우스는 함께하는 소중한 존재들을 위한 브랜드가 되고자합니다.


(Brand Tagline)
태그라인을 통해 벤하우스에 대한 기대감을 불러일으킬 수 있으며 이러한 기대감을 통해 브랜드 접촉을 늘리는 점에서 중요합니다. 벤하우스는 원하는 라이프스타일을 실현할 수 있는 브랜드와 연결하고자 합니다. 단순한 제품 나열이 아닌 브랜드에 대한 큐레이팅을 통해 모든 소중한 것의 라이프스타일을 대변하거나 필요한 부분을 충족 시켜줄 수 있는 브랜드를 큐레이팅 하는 벤하우스의 아이덴티티를 태그라인을 통해 표현합니다.

우리의 ㅇㅇ을 완성시켜 줄 브랜드와의 만남


(Brand Strategy)
현재 많은 라이프스타일 편집샵들이 있지만 단순히 가격에 초점을 두어 저가 판매를 위한 방식으로 브랜드를 전개하고 있습니다. 높은 가치를 지닌 브랜드 큐레이팅을 통해 만족스러운 라이프스타일 구현을 도우며, 다음 큐레이팅을 기대하여 기대감을 주는 브랜드 이미지를 구축합니다.

기존 인식인 익숙한 판매 매장과 단순 필요에 의한 방문
벤하우스 브랜드 경험과 다양한 브랜드 콘텐츠 경험
신뢰 가는 벤하우스 / 흥미로운 벤하우스 / 다음이 기대가 되는 벤하우스


(Brand Concept)
벤하우스는 다양하고 새로운 콘텐츠를 제공하여 소비자에게 흥미로운 브랜드 경험을 제공하고자합니다. 이러한 브랜드 특징을 브랜드의 다양한 콘텐츠가 모여있는 매장과 웹 그리고 SNS 등의 개념을 공간으로 비유하여 브랜드를 전개합니다.

오프라인뿐만 아닌 온라인에서도 “공간이라는 정체성”으로 다양한 브랜드 콘텐츠를 제공합니다.

다양한 콘텐츠가 있는 공간
설레임이 있는 공간
방문(접속)하고 싶은 공간
새로운 콘텐츠가 있는 공간


(Brand Logo)
모든 소중한 것이 원하는 라이프스타일을 구현할 수 있도록 큐레이팅 하기 위해 다양한 브랜드와 콘텐츠를 구성하고 있습니다. 이러한 벤하우스의 콘텐츠들을 모아둔 웹 또는 SNS 등 오프라인뿐만 아니라 온라인까지 브랜드 큐레이팅 콘텐츠를 담고 있는 개념을 공간으로 규정하고 그 공간을 표현하기 위해 평면도의 형태를 모티브로 제작하여 소중한 모든 것을 BEN으로 표현하며 다양한 경험을 뒤 공간의 형태를 통해 브랜드 큐레이팅 콘텐츠가 있는 공간이라는 벤하우스의 아이덴티티를 표현합니다.


(Brand Color)
벤하우스는 우리의 일상을 완성해 줄 수 있는 브랜드 큐레이팅을 통해 기존에 경험 하지못한 특별함을 전달합니다. 이러한 벤하우스를 모노톤을 베이스로 한 컬러에서 포인트 컬러인 바이올렛을 활용하여 표현합니다.




[Tense]  https://www.behance.net/gallery/178306465/Tense-Visual-Identity

(Brand Essence)
텐스의 에센스는 시간입니다. 할게 많은 바쁜 현대 사회에 대중적이며 트렌디한 제품을 제공하여 제품에 대한 고민과 시간을 덜어주고 텐스만의 감각적인 전개로 일반적인 대중부터 아티스틱 한 무드를 선호하는 타깃층까지 모두 사로잡는 것을 목표로 삼고 있습니다.
Tense는 짧은 순간부터 일상적인 시간까지 우리의 가장 아름다운 시간을 만들어줄 코스메틱 브랜드가 되고자 합니다.


(BI Visaul Concept)
0.001초의 찰나의 순간부터 우리들의 현재, 미래, 과거까지 시간의 개념을 배경으로 전개하며 가장 아름다운 시간을 만들어줄 수 있는 브랜드

시간의 흐름속에서 텐스를 통해 다양한 브랜드 경험을 할 수 있도록 하는 브랜드

찰나의 짤은 순간에서 아름다움을 통해 깊은 기억을 만들 수 있도록 도와주는 브랜드

(Visual Motif)
시간을 상징하는 시계로 텐스의 아이덴티티를 표현

흐름을 표현할 수 있는 선을 통해 시간의 흐름을 표현

선의 두깨 변화를 통해 기억의 뚜렷함과 흐릿함을 표현


(Wardmark)
Tense는 시간이라는 넓은 개념의 상황에서부터 짧은 상황의 개념인 순간까지 가장 아름다운 시간을 만들어 주는 브랜드가 되고자 합니다.
이러한 Tense의 시간에 대한 아이덴티티를 시침의 날카로운 형태가 모티브가 되어 표현하고, 시간의 흐름을 점차 사라지는 형태를 나선형을 통해 표현하며, 명확한 기억과 흐릿한 기억의 특징을 선의 굵기 차이로 표현합니다.

Wordmark logo 제작시 기본 비율이 되며 비율 중 큰 단위를 Day, 중간 단위를 Time, 작은 단위를 Moment라고 지정하여 로고를 제작하여 텐스와 함께하는 하루부터 우리가 일반적으로 느끼는 시간 그리고 찰나의 짧은 순간까지 아름다운 시간을 만들어 주는 브랜드임을 의미합니다.


(Subwardmark)
사람은 깊은 인상을 받은 순간을 마치 멈춘 것 처럼 장면으로 기억합니다.
제품을 통해 가장 아름다운 시간을 만들어주는 Tense의 아이덴티티를 아름다움의 최고의 상태를 표현 할 수 있는 시간의 정지를 낙화가 멈춘듯한 형태를 통해 표현합니다.


(Symbol)
Tense의 시간의 개념을 배경으로 전개하는 브랜드임을 표현할 수 있는 시계의 시침을 Tense의 상징인 원형을 적용하여 끝부분을 라운딩 하고 원형을 그대로 사용했으며 Tense를 나타낼 수 있는 T자를 형상화하여 Tense를 표현합니다.


(Key Visual)
Tense의 키 비주얼은 Type A와 B로 다양한 상황에 적합한 방식으로 Tense의 아이덴티티를 전달합니다.
시계방향대로 슬로건 또는 전달하고자 하는 내용을 Type로 A와 같이 시계방향 대로 원의 형태 대로 텍스트를 배치하여 시간의 흐름을 표현합니다. 제품명 또는 제품 종류 등 짧은 문장이나 단어를 전달하고자 하는 경우에는 Type B의 방식으로 그라데이션 선을 같이 활용하여 시간의 흐름을 표현합니다.




[Wrecipe]  https://www.behance.net/gallery/178468003/Wrecipe-Brand-Identity-Package-Design?

(Project Goal)
디저트는 오로지 맛에 초점을 두어 건강하지 못한 재료를 통해 제작합니다. 그렇기에 디저트는 사람들에게 건강에 관하여 다양한 걱정과 부정적이 인식이 있습니다. Wrecipe는 건강을 챙길 수 있는 디저트로 디저트에 관한 부정적인 인식을 개선하고 걱정 없이 디저트를 즐길 수 있는 브랜드라는 새로운 이미지로 아이덴티티를 개발하였습니다.


(Brand Story)
디저트에 대해 잘 알고 있는 사람들은 건강과 상반되는 것을 인지하여 디저트를 즐길 때 마음 한편으론 불편한 걱정이 동반됩니다. 그리고 그 외의 사람들은 어떤 재료로 만들어진지도 잘 모른 채 디저트를 즐기고 있습니다. Wrecipe는 단순히 맛 만을 위한 디저트가 아닌 건강을 관리할 수 있는 건강에 좋은 재료를 통해 만든 디저트를 제공하여 건강을 지키는 동시에 맛있는 디저트를 즐길 수 있도록 하고자 합니다.

디저트에 대한 걱정 없이 “마음 편하게” 즐길 수 있는 디저트


(Brand Mission)
안심(걱정없는)
좋은 재료를 통해 건강할 수 있고 맛있는 디저트 제작하여 안심하고 먹을 수 있는 디저트를 제공합니다.


(Brand Vison)
건강한 디저트 문화
디저트와 건강은 상반된 관계라는 부정적인 인식을 개선하고 건강 디저트 문화를 확장할 수 있는 브랜드가 되고자 합니다.


(Brand Value)
디저트 = 믿음
브랜드의 가치는 브랜드에서 제공하는 특별한 디저트에 있습니다. 건강한 재료로 건강한 디저트를 제작하여 브랜드의 디저트를 즐길 때 또는 즐긴 뒤에 건강에 대해 안심하며 디저트 문화를 즐길 수 있도록 합니다.

건강 대한 걱정, 디저트를 즐긴 뒤의 불편한 마음
건강한 몸의 변화, 디저트를 즐긴 뒤의 만족스러운 마음


(Brand Concept)
브랜드 아이덴티티를 바탕으로 걱정 없이 맛있는 미식 활동을 할 수 있는 건강함 한 즐거움이라는 콘셉트로 브랜드를 전개합니다.


(Brand Tone & mood)
달콤한 즐거움을 전달하기 위해 선명한 톤의 컬러를 활용하고 재료의 효능 등 정보를 표현하여 디저트의 건강에 대한 믿음을 전달합니다.

Vivid
달콤한 즐거움
Expression
믿음을 전달


(Graphic motif)
디저트를 통한 즐거움을 곡선의 요소로 표현합니다.

디저트를 통한 즐거운 만족을 입의 형태를 통해 표현합니다.

브랜드에 대한 문장을 통해 건강한 디저트 브랜드에 대한 내용을 전달합니다.

디저트: 이 용어는 다음에 제공되는 과일을 포함하여 식사의 마지막에 달콤한 것을 먹는 원리를 말합니다.


(Logo Design Motif)
Wrecipe의 디저트를 통한 고객이 느낄 달콤한 즐거움을 곡선과 입과 혀의 형태를 통해 표현합니다. 그리고 건강한 재료를 활용하여 제공하는 Wrecipe의 아이덴티티를 문장을 통해 표현합니다.


(Brand Logo)
마음이 편안하고 건강하게 달콤함을 즐길 수 있는 Wrecipe의 브랜드 경험을 W의 쉼표의 형태를 통해 표현하고, 곡선 형태의 획을 통해 즐거움을 표현하며 로고 주변에서 사용되는 문장을 통해 안심하고 즐길 수 있는 브랜드 아이덴티티를 전달합니다.
