[bookmark: _fa5vr6bhdx86]제 1 장
[bookmark: _rbhd3d7xvf5l]
[bookmark: _fm4rtugx0c7u]제 1조 목적 및 정의
주식회사 빅크(이하 “회사")는 다양한 분야에서 창조적인 활동을 하는 창작자를 후원자와 연결하고 있습니다. 본 약관은 빅크(www.bigc.im) 웹사이트 및 앱 플랫폼(이하 “플랫폼”)을 통해 제공되는 모든 서비스(이하 해당 서비스들을 모두 합하여 “서비스”라 합니다.)에 더 가깝고 편리하게 이용하실 수 있도록 ‘빅크 서비스 약관’(이하 ‘본 약관’)을 마련하였습니다.

본 약관은 빅크의 서비스를 이용함에 있어 회사와 회원과의 권리, 의무 및 책임사항, 기타 서비스 이용절차 등 필요한 사항을 규정하고 있으며,  또한 ‘서비스’를 통하여 판매되는 ‘유료상품’의 이용조건 및 절차에 관하여 ‘회사’와 ‘회원’ 간의 권리관계를 규정하는 것을 그 목적으로 합니다.
[bookmark: _e7lrsw55plmq]여러분은 본 약관에 동의함으로써 서비스에 가입하여 빅크의 모든 서비스를 이용할 수 있습니다. 단, 여러분은 회사가 제공하는 유료서비스의 경우 여러분이 별도의 유료이용약관에 대한 동의한 때에 회사와 여러분 간의 유료서비스 이용계약이 성립합니다. 본 약관은 여러분이 서비스를 이용하는 데 필요한 권리, 의무 및 책임사항, 이용조건 및 절차 등 기본적인 사항을 규정하고 있으므로 주의 깊게 읽어주시기 바랍니다.

[bookmark: _mtasj53jjrod]제 2조 약관의 효력 및 변경
[bookmark: _wx0a77vludfc]① ‘회사’는 이 약관의 내용과 상호 및 대표자 성명, 영업소 소재지 주소, 연락처(전화번호ㆍ전자우편주소 등), 사업자등록번호, 통신판매업 신고번호, 개인정보관리책임자 등을 ‘회원’이 쉽게 알 수 있도록 서비스의 화면에 게시하거나 기타의 방법으로 공지하고, 본 약관에 동의한 여러분 모두에게 그 효력이 발생합니다.
[bookmark: _wx0a77vludfc]② 회사는 필요한 경우  ‘전자상거래 등에서의 소비자보호에 관한 법률’, ‘약관의규제에관한법률’, ‘정보통신망이용촉진및정보보호 등에 관한 법률(이하 ‘정보통신망법’)’’, ‘콘텐츠산업 진흥법’ 등의 관련 법률을 위배하지 않는 범위에서 이 약관을 개정할 수 있습니다.
[bookmark: _dcb6f4844ubn]본 약관이 변경되는 경우 회사는 변경사항을 시행일자 7일 전부터 여러분에게 서비스 공지사항에서 공지 또는 통지하는 것을 원칙으로 하며, 피치 못하게 여러분에게 불리한 내용으로 변경할 경우에는 그 시행일자 30일 전부터 빅크 계정에 등록된 이메일 주소로 이메일(이메일주소가 없는 경우 서비스 내 전자쪽지 발송, 서비스 내 알림 메시지를 띄우는 등의 별도의 전자적 수단) 발송 또는 여러분이 등록한 휴대폰번호로 카카오 채널톡 메시지 또는 문자메시지를 발송하는 방법 등으로 개별적으로 알려 드리겠습니다.
[bookmark: _wx0a77vludfc]③ 회사가 전 항에 따라 공지 또는 통지를 하면서 공지 또는 통지일로부터 개정약관 시행일 7일 후까지 거부의사를 표시하지 아니하면 승인한 것으로 본다는 뜻을 명확하게 고지하였음에도 여러분의 의사표시가 없는 경우에는 변경된 약관을 승인한 것으로 봅니다.
[bookmark: _wx0a77vludfc]④ 개정약관에 동의하지 아니하는 ‘회원’은 변경된 약관에 대하여 거부의사를 표시함으로써 이용계약의 해지를 선택할 수 있습니다. 만약, ‘유료서비스’를 이용하는 ‘회원’이 개정약관에 동의하지 아니하여 ‘서비스’ 이용계약을 해지할 경우 ‘회원’이 기결제한 대금 등과 관련하여 ‘회사’가 정한 환불정책에 따릅니다.
[bookmark: _dhx2srjb56tp]⑤ 본 약관은 여러분이 본 약관에 동의한 날로부터 본 약관 제11조에 따른 이용계약의 해지 시까지 적용하는 것을 원칙으로 합니다. 단, 본 약관의 일부 조항은 이용계약의 해지 후에도 유효하게 적용될 수 있습니다.

[bookmark: _dav3l1o82r89]제 2 장 서비스 이용계약

제 3 조 계약의 성립
· ① 서비스에 가입하기 위해서는 빅크 계정이 필요합니다. 빅크 계정이 없으신 경우 빅크 계정을 먼저 생성하시기 바랍니다.
· ② 서비스 이용계약은 여러분이 본 약관의 내용에 동의한 후 회사가 여러분의 빅크 계정 정보 등을 확인한 후 승낙함으로써 체결됩니다.
제 4 조 서비스 가입의 제한
· ① 제4조에 따른 가입 신청자에게 회사는 원칙적으로 서비스 가입을 승낙합니다. 다만, 회사는 아래 각 호의 경우에는 그 사유가 해소될 때까지 승낙을 유보하거나 승낙하지 않을 수 있습니다. 특히, 여러분이 만 14세 미만인 경우에는 본 약관 제 10 조 미성년자의 이용에 관한 특칙을 따라 가입 제한을 두고 있습니다.
· 1. 여러분이 다른 사람의 명의나 이메일 주소 등 개인정보를 이용하여 서비스에 가입하려고 한 경우
· 2. 서비스 제공 설비 용량에 현실적인 여유가 없는 경우
· 3. 서비스 제공을 위한 기술적인 부분에 문제가 있다고 판단되는 경우
· 4. 기타 회사가 재정적, 기술적으로 필요하다고 인정하는 경우
· 5. 회사로부터 서비스 이용정지 조치 등을 받은 자가 그 조치기간에 서비스 이용계약을 임의로 해지하고 재가입을 신청하는 경우
· 6. 기타 관련 법령에 위배되거나 세부지침 등 회사가 정한 기준에 반하는 경우
· ② 만약, 여러분이 위 조건에 위반하여 서비스에 가입한 것으로 판명된 때에는 회사는 즉시 여러분의 서비스 이용을 정지시키거나 빅크 계정을 삭제하는 등 적절한 제한을 할 수 있습니다.

[bookmark: _39ngxa5kxo16]제 5조 용어의 정의
① 이 약관에서 사용하는 용어의 정의는 다음과 같습니다.
1. **‘회사’**라 함은 주식회사 빅크를 지칭하며 빅크 서비스, 앱 플랫폼 및 콘텐츠 유료 판매 등의 모든 서비스를 제공하는 주체를 의미합니다.
2. **‘서비스’**란 구현되는 단말기(PC, 휴대형단말기 등의 각종 유무선 장치를 포함)와 상관없이 ‘회원’이 이용할 수 있는 빅크 서비스 등 빅크 관련 제반 서비스를 의미합니다.
3. **‘회원’**이라 함은 ‘회사’의 ‘서비스’에 접속하여 이 약관에 따라 ‘회사’와 이용계약을 체결하고 계정을 생성하고 ‘회사’가 제공하는 ‘서비스’를 이용하는 고객을 말하며 ‘회원’은 콘텐츠, 유료 상품 및 서비스를 제공하는 ‘크리에이터'와 해당 유무형의 서비스를 가입 및 구매하는 ‘멤버'로 구성됩니다.
4. **‘크리에이터’**라 함은 플랫폼에서 게시물 및 상품을 게시하고 운영하여 다수의 멤버로부터 후원을 받는 회원을 의미합니다. ‘회사‘와 사전 계약된 아티스트, 인플루언서, 셀럽 등 해당 분야의 개인, 기관 및 기업 등을 일괄 포함합니다.
5. **‘멤버’**라 함은 빅크의 서비스에 가입한 회원으로 ’서비스’에 접속하여 크리에이터 또는 ‘회사’의 콘텐츠와 커뮤니티를 이용하고 ‘회사’ 또는 ‘크리에이터’의 ‘유료 또는 무료 상품'과 ‘서비스’를 이용 또는 구매하거나 일정한 금액을 지불하는 회원을 의미합니다. 이러한 멤버의 행위는 ‘유료상품'을 구매한다고 지칭합니다.
6. **‘콘텐츠’**란 ‘회사’가 본 ‘서비스’를 통해 ‘회원’에게 제공하는 부호·문자·음성·음향·화상·이미지 및 영상 등의 정보 형태의 글, 사진, 동영상 및 각종 파일과 링크와 같은 고유 저작물 일체를 의미합니다.
7. **‘유료 상품’**이란 ‘크리에이터’가 회사의 서비스를 통해 유료로 제공하는 각종 디지털콘텐츠(클럽,정기 구독권 등), 라이브, 클럽 커뮤니티, 오프라인 공연 티켓 등 유무형의 상품 및 제반 서비스를 의미합니다.
8. **‘게시물’**이란 ‘회원’이 ‘서비스’상에 게시한 부호·문자·음성·음향·화상·이미지 및 영상 등의 정보 형태의 글, 사진, 동영상 및 각종 파일과 링크 등을 의미합니다.
9. **‘스토어’**는 ‘회사’가 상품 또는 용역(이하'상품 등’이라 합니다)을 ‘회원’에게 판매/제공할 수 있도록 마련한 ‘회사’의 인터넷 사이트와 스마트폰 등 이동통신기기를 통해 제공하는 모바일 어플리케이션 또는 웹 사이트를 말합니다.
10. **‘포인트’**란 회사가 제공하는 ‘서비스’를 구매하거나 이벤트에 참여하는 경우 회사가 임의로 책정하고 무료로 지급하는 가상의 데이터로 현금으로 환급할 수 없습니다.
11. **‘쿠폰’**이란 회사가 제공하는 ‘서비스’를 구매할 때 표시된 금액 또는 비율만큼 할인을 받을 수 있는 할인권을 말합니다.
② 이 약관에서 사용하는 용어의 정의는 제1항 각호에서 정하는 것을 제외하고는 관계법령 및 기타 일반적인 상관례에 따릅니다.
[bookmark: _1kjh4mceqqm7]제 6조 약관의 적용 및 해석
① 회원은 회사가 제공하는 서비스를 이용함에 있어서 관련 법령을 준수하여야 하며, 이 약관의 규정을 들어 관련 법령 위반에 대한 면책을 주장할 수 없습니다.
② 회사는 사이트 내 개별 서비스 등에 대하여 별도의 이용약관 및 운영정책(이하 "개별 서비스 약관 등")을 둘 수 있으며, 개별 서비스 약관 등의 내용이 이 약관과 상충할 경우에는 개별 서비스약관 등이 우선하여 적용됩니다.
③ 약관에 정하지 아니한 사항이나 해석에 대해서는 개별 서비스약관 등 및 "전자상거래 등에서의 소비자보호에 관한 법률", "약관의 규제에 관한 법률", "정보통신망 이용촉진 및 정보보호 등에 관한 법률" 등 관련 법령에 따릅니다.
④ 이 약관은 이용자의 편의를 고려하여 한국어, 영어 및 기타 언어로 제공될 수 있으며, 다른 언어로 기재된 약관의 내용이 한국어 약관의 내용과 일치하지 않는 경우 한국어 약관의 내용이 우선적 효력을 갖습니다.
[bookmark: _x08zgsvs0he0]제 3장 서비스의 이용

[bookmark: _qaqk5ia8f8so]제 7조 서비스의 제공
① 회사는 다음과 같은 서비스를 제공합니다.
1. 유료 상품 등록 지원 및 판매 중개
2. 크리에이터의 유료 상품, 정보 게시 및 회원간 계약 체결을 위한 서비스 제공
3. 판매 거래 및 제반 서비스 업무 대행 및 판매금 정산
4. 서비스 제반에 필요한 각종 솔루션 및 기술, 고객 지원 제공
5. 이에 부수되는 서비스 및 기타 회사가 정하는 업무
② 회사는 회원의 이용신청을 승낙하여 이용계약이 성립한 때부터 서비스를 개시합니다. 단 일부 서비스의 경우에는 별도로 지정된 일자부터 서비스를 개시합니다.
③ 일부 서비스에 대해서는 서비스 제공자의 요구에 따라 특정회원에게만 서비스를 제공할 수 있으며, 회사는 서비스를 일정범위로 분할하여 각 범위 별로 이용가능 시간을 별도로 정할 수 있습니다. 이 경우 그 내용을 사전에 공개합니다.
[bookmark: _fgwp0mqod9pl]제 8조 서비스의 중단 및 변경
① ‘회사’는 컴퓨터 등 정보통신설비의 보수점검, 교체 및 고장, 통신두절 또는 운영상 상당한 이유가 있는 경우 제공하고 있는 ‘서비스’의 내용, 이용방법, 이용시간 등을 변경할 수 있습니다. 이 경우 ‘회사’는 이 약관에서 정한 방법으로 ‘회원’에게 사전 통지합니다. 다만, 회사가 사전에 통지할 수 없는 부득이한 사유가 있는 경우 사후에 통지할 수 있습니다.
② ‘회사’가 사업종목의 전환, 사업의 포기, 업체 간의 통합 등의 이유로 서비스를 제공할 수 없게 되는 경우, 이 약관에서 정한 방법으로 회원에게 사전 통지합니다.
③ ‘회사’는 무료로 제공되는 ‘서비스’의 일부 또는 전부를 회사의 정책 및 운영의 필요상 수정, 중단, 변경할 수 있으며, 이 경우 관련 법령에 특별한 규정이 없는 한 ‘회원’에게 별도의 보상을 하지 아니하고, ‘회사’가 ‘서비스’와 관련하여 ‘회원’에게 무상으로 제공된 포인트, 콘텐츠 등은 사전 통지 후 소멸될 수 있습니다.
④ 회사는 서비스 중지에 의하여 본 서비스에 보관 또는 전송된 메시지 및 기타 통신 메시지 등의 내용이 삭제된 경우, 전송되지 못한 경우 및 기타 통신 데이터의 손실이 있을 경우에 대하여 회사의 고의나 중과실이 없는 한 책임을 부담하지 않습니다.
⑤ 회사는 서비스의 이용에 필요한 경우 정기점검을 실시할 수 있으며, 정기점검시간은 서비스 제공화면에 공지한 바에 따릅니다.
⑥ 장기간 휴면 회원인 경우, 안내 메일 또는 공지사항 발표 후 1주일간의 통지기간을 거쳐 서비스 사용을 중지할 수 있습니다.
[bookmark: _g6fvfs28itpt]제 9조 회원 가입 및 정보의 변경
① ‘회원’이 되고자 하는 자(이하 ‘가입신청자’)가 약관의 내용에 대하여 동의를 하고, 회원가입 신청을 하면 ‘회사’가 이러한 신청에 대하여 승낙함으로써 회사와 회원 간에 이용계약이 체결됩니다.
②  ‘회사’는 ‘가입신청자’의 신청에 대하여 ‘서비스’ 이용을 승낙함을 원칙으로 합니다. 다만, ‘회사’는 다음 각 호에 해당하는 신청에 대하여는 승낙을 하지 않거나 사후에 이용계약을 해지할 수 있습니다.
1. 가입신청자가 이 약관, 개별 서비스 약관 등 또는 관계 법령을 위반하여 회원자격이 상실된 사실이 있는 경우
2. 타인의 명의를 이용한 경우
3. 허위의 정보를 기재하거나, 회원가입을 위한 필수항목을 기재하지 않은 경우
4. 가입신청자가 본 약관을 위반하여 신청하는 경우
5. 부정한 용도나 목적 또는 ‘회사’에서 정한 방식 이외의 방식으로 영리를 추구할 목적으로 ‘서비스’를 이용하고자 하는 경우
6. 기타 관계 법령 또는 이 약관에 위배되거나 사회의 안녕질서 혹은 미풍양속을 저해할 수 있는 등 위법 또는 부당한 신청임이 확인된 경우로서 ‘회사’의 합리적인 판단에 의하여 이용 승낙 제한이 필요하다고 인정되는 경우
③ 제1항에 따른 신청에 있어 ‘회사’는 ‘가입신청자’에 대하여 전문기관을 통한 실명확인 및 본인인증을 요청할 수 있습니다.
④ ‘회사’는 서비스 관련 설비의 여유가 없거나, 기술상 또는 업무상 문제가 있는 경우에는 승낙을 유보할 수 있습니다.
⑤ ‘회사’가 제2항 부터 제4항에 따라 가입신청자의 회원가입 신청을 승낙하지 아니하거나 유보한 경우, ‘회사’는 원칙적으로 이를 가입신청자에게 알리도록 합니다.
⑥ ‘회사’는 회사정책에 따라 ‘회원’을 등급 별로 구분하여 ‘서비스’ 이용에 차등을 둘 수 있습니다.
⑦ ‘회사’는 ‘회원’에 대하여 ‘영화 및 비디오물의 진흥에 관한 법률’ 및 ‘청소년 보호법’ 등에 따른 등급 및 연령 준수를 위해 이용 제한이나 등급별 제한을 할 수 있습니다.
⑧ ‘회원’은 ‘서비스’ 내 ‘내 프로필’ 화면을 통하여 언제든지 본인의 개인정보를 열람하고 수정할 수 있습니다.
⑨ ‘회원’은 회원가입 신청 시 기재한 사항이 변경되었을 경우 온라인으로 수정을 하거나 이메일, 기타 방법으로 ‘회사’에 대하여 그 변경사항을 알려야 합니다.
⑩ 제9항의 변경사항을 ‘회사’에 알리지 않아 발생한 불이익에 대하여 ‘회사’는 책임지지 않습니다.
[bookmark: _smpta3gxe1iy]제 10조 미성년자의 이용에 관한 특칙
① ‘회사’는 만 14세 미만인 자에 대하여는 법정대리인의 동의 여부를 불문하고 회원가입을 제한합니다.
② 제1항 외의 미성년자가 법정대리인의 동의 없이 상품 등을 구매한 경우, 미성년자 또는 법정대리인은 고객센터 이메일(support@bigc.im)로 청약철회를 요청할 수 있습니다. 단, 미성년자의 구매가 법정대리인으로부터 처분을 허락 받은 재산의 범위 내인 경우 또는 미성년자가 성년자(성인)인 타인의 정보를 이용하는 등 속임수로써 ‘회사’로 하여금 ‘회원’이 성인(성년자)이거나 ‘회원’의 법정대리인의 동의가 있었던 것으로 믿게 한 경우에는 취소가 제한됩니다.
[bookmark: _h8kzqzdy9gdt]제 11조 회원 탈퇴 및 이용 제한 등
① ‘회원’은 언제든지 ‘서비스’ 내 ‘회원탈퇴’ 화면을 통하여 ‘회사’에 이용계약의 해지를 요청할 수 있으며, 이 경우 ‘회사’는 특별한 사정이 없는 한 해당 ‘회원’을 즉시 탈퇴처리 하여야 합니다.
② ‘회사’는 ‘회원’이 이 약관 제13조[회원의 의무] 내용을 위반하거나, 다음 각 호에 해당하는 경우 ‘회원’의 ‘서비스’ 회원자격을 제한 또는 정지시키고 시정을 요구할 수 있습니다.
1. 법령에 위반되는 행위, 이 약관이나 개별 서비스약관 등이 금지하는 행위, 기타 공공질서나 미풍양속에 반하는 행위를 하는 경우
2. 범죄 행위에 관련되는 경우
3. 공공의 이익을 저해할 목적으로 서비스 이용을 계획 또는 실행할 경우
4. 타인의 계정 및 비밀번호를 도용한 경우
5. 타인의 명예를 훼손하거나 불이익을 주는 경우
6. ‘회사’ 직원 및 관리자 등을 포함한 타인을 사칭하기 위해 계정 및 별명을 사용할 경우
7. 서비스에 위해를 가하는 등 건전한 이용을 저해하는 경우
8. 기타 관련 법령이나 ‘회사’가 정한 이용 조건에 위배되는 경우
9. 크리에이터로서 유료 상품이나 혜택과 관련된 의무를 불이행하는 등 회사가 제공하는 서비스를 통해 진행 중인 거래 상의 의무 또는 절차를 이행하지 않거나 위배하는 경우
10. 유료 상품에 관련된 분쟁이 진행 중인 경우
11. 가입신청 시에 허위 내용을 등록한 경우
12. 서비스 이용과 관련하여 회원이 부담하는 채무를 약정된 기일에 이행하지 않은 경우
13. 다른 사람의 서비스 이용을 방해하거나 그 정보를 도용하는 등 전자거래질서를 위협하는 경우
14. 제7조 제2항 각 호에서 정한 이용계약의 승낙 거부 사유에 해당하는 경우
15. 회사의 영업을 방해하는 경우
16. 서비스 이용권한을 타인에게 양도하는 경우
17. 기타 회원이 부담해야 할 의무를 다하지 않은 경우
③ ‘회사’는 본 조 제2항에 따른 ‘서비스’ 이용 제한 사유가 7일 이내에 시정되지 아니하는 경우 회원탈퇴 조치를 통해 이용계약을 해지할 수 있습니다. 이 경우 ‘회사’가 ‘회원’에게 이 약관에 따른 통지를 한 시점에 이용계약은 해지됩니다.
④ ‘회원’은 본 조 제2항에 따른 ‘서비스’ 이용 제한에 대하여 회사가 정한 절차에 따라 이의신청을 할 수 있으며, ‘회사’는 ‘회원’의 이의가 정당하다고 인정되는 경우 ‘서비스’ 이용 제한 조치를 해제하여야 합니다.
⑤ 이용계약이 종료/해지되는 경우, 프로필 정보 등과 같이 ‘회원’을 식별할 수 있는 본인 계정에 등록된 내용 일체는 관련 법령과 회사의 개인정보처리방침에 따라 회사가 보유하는 정보 이외의 데이터를 모두 폐기합니다. 단, 회원의 게시물은 삭제되지 않을 수 있습니다.
⑥ 제1항의 회원탈퇴 요청을 하면 이용계약 해지의 의사표시를 한 것으로 보며, 회사에 해지의 의사표시가 도달하여 회사가 제1항에 따른 탈퇴 처리를 했을 때에 이용계약의 해지효력이 발생합니다. 해지효력이 발생한 때로부터 회원은 회원의 자격을 상실하며, 회사가 제공하는 모든 서비스를 이용할 수 없게 됩니다.
⑦ 회사는 본 조에 따른 이용계약 해지 또는 서비스 이용 제한으로 인하여 발생하는 회원의 불이익에 대해서는 어떠한 책임도 부담하지 않습니다.
[bookmark: _5h7fdteu8tfx]제 4장 회원정보의 보호 및 관리

[bookmark: _z3mgsjh5yv25]제 12조 개인정보보호
① ‘회사’는 ‘개인정보보호법, ‘정보통신망법’ 등 관계 법령이 정하는 바에 따라 ‘회원’의 개인정보를 보호하기 위해 노력합니다.
② ‘회사’는 회원의 개인정보를 보호하기 위하여 개인정보처리방침을 수립하여 ‘서비스’ 초기화면에 게시합니다. 다만, 개인정보처리방침의 구체적 내용은 연결화면을 통하여 볼 수 있습니다.
③ 회원의 개인정보의 수집, 보호 및 사용에 대해서는 관련 법령 및 회사의 개인정보처리방침이 적용됩니다. 다만, 회사의 웹사이트 이외의 링크된 사이트에서는 회사의 개인정보처리방침이 적용되지 않습니다.
④ 회사는 개인정보보호법, 정보통신망법 등 관련 법령 및 회사의 개인정보처리방침이 정하는 바에 따라 회원의 개인정보를 보호하기 위해 노력합니다. 회사의 개인정보 보호책임자 및 연락처는 아래와 같습니다.
· 담당자 : 김정우
· 전화번호: 02-6951-1204
· 이메일: support@bigc.im
[bookmark: _l1mh4qgb6oj4]제 13조 회원의 계정 관리에 대한 의무
① ‘회원’의 ‘계정’에 관한 관리책임은 ‘회원’에게 있으며, 이를 제3자가 이용하도록 하여서는 안 됩니다.
② ‘회사’는 ‘회원’의 ‘계정’에 대해 개인정보유출 우려가 있을 경우 해당 ‘계정’의 이용을 제한할 수 있습니다.
③ ‘회원’은 ‘계정’이 도용되거나 제3자가 사용하고 있음을 인지한 경우에는 이를 즉시 ‘회사’에 통지하고 ‘회사’의 안내에 따라야 합니다.
④ 제3항의 경우에 해당 ‘회원’이 ‘회사’에 그 사실을 통지하지 않거나, 통지한 경우에도 ‘회사’의 안내에 따르지 않아 발생한 불이익에 대하여 ‘회사’는 책임지지 않습니다.
[bookmark: _tou9s7k455rx]제 5장 회사와 회원의 책임과 의무

[bookmark: _3148rkc63yji]제 14조 회사의 의무
① ‘회사’는 법령과 이 약관이 정하는 권리의 행사와 의무의 이행을 신의에 따라 성실하게 하여야 합니다.
② ‘회사’는 ‘회원’이 서비스를 이용하는 과정에서 회원 개인정보가 외부로 유출되지 않도록 방화벽을 설치하는 등 별도의 보안시스템을 갖추며, 개인정보처리방침을 수립하여 공지하고 이를 준수합니다.
③ ‘회사’는 ‘회원’이 자신의 ‘서비스’ 이용내역 및 결제내역을 확인할 수 있도록 하여야 합니다.
④ ‘회사’는 ‘서비스’ 이용과 관련하여 ‘회원’이 제기한 의견이나 불만이 정당하다고 인정할 경우에는 이를 즉시 처리하여야 하며, 이메일, 전자쪽지 등을 통하여 ‘회원’에게 그 처리과정 및 결과를 통지합니다. 단, ‘회원’이 제기한 의견이나 불만을 즉시 처리하기 곤란한 경우 회원에게 그 사유와 처리 일정을 별도로 통지하여야 합니다.
[bookmark: _almrlpardwk9]제 15조 회원의 의무
① ‘회원’은 다음 각 호의 행위를 하여서는 안 됩니다.
1. 회원가입 신청 또는 회원정보 변경 시 허위내용을 등록하거나 타인의 정보를 도용하는 행위
2. 정상적인 ‘서비스’ 이용으로 볼 수 없는 다량의 계정 생성 및 회원가입, 탈퇴 등 유사한 행위를 반복적으로 하는 행위
3. ‘회사’가 게시한 정보를 ‘회사’의 허가 없이 변경하는 행위
4. 다른 ‘회원’의 개인정보 또는 계정정보를 불법적으로 수집하는 행위
5. ‘회사’의 사전 동의 없이 영리 목적의 광고성 정보를 전송하기 위하여 이용하는 행위
6. 리버스엔지니어링, 디컴파일, 디스어셈블 및 기타 일체의 가공행위를 통하여 ‘서비스’를 복제, 분해 또는 모방, 기타 변형하는 행위
7. 자동 접속 프로그램 등을 사용하는 등 정상적인 용법과 다른 방법으로 ‘서비스’를 이용하여 ‘회사’의 서버에 부하를 일으켜 회사의 정상적인 ‘서비스’를 방해하는 행위
8. 본인 아닌 제3자에게 접속권한을 부여하는 행위
9. ‘회사’ 또는 제3자의 지식재산권을 침해하는 행위
10. ‘회사’ 및 제3자의 명예를 손상시키거나 업무를 방해하는 행위
11. 음란 또는 폭력적인 메시지, 화상, 음성, 기타 공서양속에 반하는 정보를 ‘서비스’에 공개 또는 게시하는 행위
12. ‘회사’의 동의 없이 영리를 목적으로 ‘서비스’를 사용하는 행위
13. 기타 불법적이거나 부당한 행위
② ‘회원’은 관계 법령, 이 약관의 규정, ‘회사’의 정책, 이용안내 등 ‘회사’가 통지 또는 공지하는 사항을 준수하여야 하며, 기타 ‘회사’의 업무에 방해되는 행위를 하여서는 안 됩니다.
[bookmark: _9feh3rjg3ioc]제 16조 회원에 대한 통지
① ‘회사’가 ‘회원’에 대한 통지를 하는 경우 이 약관에 별도 규정이 없는 한 ‘서비스’ 내 이메일 주소, 전자쪽지 등으로 할 수 있습니다.
② ‘회사’는 ‘회원’ 전체에 대한 통지의 경우 7일 이상 ‘회사’의 ‘웹사이트’ 또는 ‘서비스’ 내 ‘공지사항’ 화면에 게시함으로써 제1항의 통지에 갈음할 수 있습니다. 다만, 회원 본인의 거래와 관련하여 중대한 영향을 미치는 사항에 대하여는 개별통지를 합니다.
[bookmark: _5p6kt1nav9e7]제 17조 정보제공 및 광고의 게재
① ‘회사’는 ‘서비스’의 운영과 관련된 정보를 ‘서비스’ 화면, 홈페이지 등에 게재할 수 있습니다.
② ‘회사’는 ‘서비스’ 화면에 회사 또는 제3자의 광고를 게재할 수 있습니다.
③ ‘회사’가 제공하는 ‘서비스’에는 회사와 제휴한 다른 사업자가 제공하는 ‘서비스’ 또는 ‘콘텐츠’가 포함될 수 있으며, 위 ‘서비스’ 또는 ‘콘텐츠’에 대하여는 이를 제공하는 사업자의 이용약관, 운영정책 등이 적용될 수 있습니다. 또한 위 ‘서비스’ 또는 ‘콘텐츠’와 관련한 일체의 법적 책임은 이를 제공하는 사업자에게 있으며, ‘회사’는 이와 관련하여 회사의 고의 또는 중과실이 없는 한 어떠한 책임도 부담하지 아니합니다.
[bookmark: _htzpdpyiywlw]제 18조 회원 게시물의 저작권 및 관리
① ‘회원’이 ‘서비스’ 내에 게시한 ‘게시물’의 저작권은 ‘회원’에게 귀속됩니다. 다만, ‘회사’는 다음 각 호의 범위 내에서 ‘회원’의 ‘게시물’을 무상으로 이용할 수 있습니다.
1. ‘서비스’의 운영, 향상, 개선, 신규 서비스 개발을 위한 ‘게시물’의 사용, 편집, 저장, 복제, 수정, 전송, 전시, 공개적 실연, 공개적인 게시 및 배포
2. ‘서비스’의 운영, 향상, 개선, 신규 서비스 개발을 위한 ‘게시물’의 편집 저작물, 2차적 저작물 작성 및 배포
3. ‘회사’ 또는 ‘서비스’의 홍보를 위한 목적으로 미디어, 통신사 등에게 ‘게시물’의 내용을 보도, 방영할 수 있도록 제공
4. '회사’가 ‘게시물’을 ‘서비스’ 내 검색결과로 사용
5. 회사 홍보 자료로 사용
② 회사가 ‘회원’의 ‘게시물’을 본 조 제1항 각 호에 기재된 목적 이외에 상업적 목적(예: 제3자에 게시물을 제공하고 금전적 대가를 받는 경우)으로 사용할 경우 해당 ‘게시물’을 게시한 ‘회원’으로부터 사전 동의를 얻어야 합니다.
③ ‘회원’이 이용계약을 해지하거나 제9조에 의해 이용계약이 해지되는 경우에도 ‘서비스’의 운영, 향상, 개선, 홍보, 신규 서비스 개발을 위한 범위 내에서 본 조 제1항에 따라 이미 ‘게시물’이 이용된 경우 ‘회사’의 무상 이용권리는 존속됩니다.
④ ‘회사’는 ‘서비스’ 운영정책상 또는 ‘회사’가 운영하는 서비스 간의 통합 등을 하는 경우 ‘게시물’의 내용을 변경하지 아니하고 ‘게시물’의 게재위치를 변경, 이전하거나 서비스간 공유할 수 있으며, 해당 사실을 ‘회원’에게 사전에 공지 또는 통지합니다.
⑤ ‘회원’의 ‘게시물’은 제3자의 저작권 등 제 권리를 침해하여서는 아니 되며, ‘회사’는 위 침해로 인하여 제3자에게 발생한 손해에 대해 책임을 지지 않습니다.
⑥ ‘회원’의 ‘게시물’이 제3자의 권리를 침해하는 경우 ‘회사’는 제3자의 요청에 따라 ‘게시물’의 게시 중단, 삭제 등 관련 법령에 따른 조치를 취할 수 있습니다.
⑦ ‘회사’는 다음 각 호의 경우 ‘회원’이 게시한 ‘게시물’에 대하여 게시 중단, 삭제 등의 조치를 취할 수 있습니다.
1. 음란하거나 폭력적인 내용을 포함하여 공서양속에 반하거나 법령을 위반하는 경우
2. 타인의 명예를 훼손하거나 타인을 모욕하는 경우
3. 타인의 초상권, 지적재산권 등 일체의 권리를 침해하는 경우
4. ‘회사’의 ‘서비스’ 혹은 ‘크리에이터'에 대하여 악의적인 목적으로 반복적인 비방과 이미지를 훼손하는 경우
5. 기타 불법적이거나 부적절하여 ‘서비스’에 게시하는 것이 현저히 곤란한 경우
[bookmark: _g7or9xbnfhf6]제 6장 서비스 거래에 관한 책임과 의무

[bookmark: _idxq4wntsqig]제 19조 회사의 서비스 제공
① 회사는 디지털 서비스를 통해 크리에이터가 웹사이트를 개설하고 유료 상품 판매 및 콘텐츠를 회원에게 판매하고 소통할 수 있는 시스템을 제공합니다.
② 이와 관련하여 회사는 크리에이터 운영 정책에 따라 크리에이터를 위한 개별 서비스를 서비스플랜으로 구성하여 제공할 수 있으며, 크리에이터가 특정 서비스 플랜을 선택하여 신청(청약)을 하고 회사가 이를 승인(승낙)하는 경우 크리에이터와 회사 사이에 특정 서비스 플랜 이용에 관한 구속력 있는 계약이 체결된 것으로 간주됩니다.
③ 회사는 서비스 플랜을 구성하는 개별 서비스 제공을 위하여 노력할 것이지만, 불가항력, 천재지변, 법적 규제 등의 사유로 특정 서비스 플랜 또는 특정 서비스 플랜을 구성하는 개별 서비스에 대한 액세스 또는 이용이 일부 제한될 수 있으며, 서비스플랜의 종류 및 구성은 원활한 서비스 제공을 위한 운영상 또는 기술상 필요에 따라 변경될 수 있습니다. 다만, 회원 본인의 거래와 관련하여 서비스의 중단 등 중대한 영향을 미치는 사항에 대하여는 개별 통지합니다.
④ 회사는 크리에이터와 멤버 간의 원활한 소통을 위한 서비스를 제공합니다(이하 이를 "커뮤니티 기능"이라 합니다). 다만, 커뮤니티 기능 또는 기타의 방법으로 크리에이터와 멤버 간 메시지 전달 등 의사소통 과정에서 발생한 문제에 대해서는 해당 크리에이터 혹은 멤버가 전적으로 책임을 지고, 회사는 이에 대한 책임을 지지 않습니다.
⑤ 회사는 플랫폼 내에서 크리에이터, 웹사이트, 유료 상품 등을 분류하는 카테고리나 태그 등을 신규 또는 추가로 지정하거나 변경, 폐지할 수 있습니다. 단, 변경 또는 폐지하는 경우 이 약관에 따라 사전에 회원에게 공지 또는 통지합니다.
⑥ 회사는 크리에이터가 등록한 웹사이트 콘텐츠 및 크리에이터 정보를 플랫폼 메인 화면이나 검색 등의 탐색 기능을 통해 노출할 수 있으며, 노출 여부나 기준을 변경할 수 있습니다.
⑦ 회사는 크리에이터의 원활한 서비스 이용을 위해 필요한 정보를 메일이나 문자메시지, 또는 전화 등을 통하여 정보를 통지할 수 있으며, 크리에이터에게  관련 정보 제공을 요청할 수 있습니다.
⑧ 회사는 관련 법이나 회사의 개인정보처리방침에 따라 크리에이터의 정보를 멤버에게 제공할 수 있습니다.
⑨ 회사는 크리에이터의 활동이 본 약관 및 운영정책에 위배되거나 서비스의 원활한 제공에 지장을 일으킬 소지가 있다고 판단하는 경우 본 조 제3항에 따른 크리에이터에 대한 판매금액의 정산을 유예하거나 보류할 수 있습니다.
⑩ 회사는 크리에이터 또는 멤버가 본 약관 및 운영정책에 따르지 않는 경우 웹사이트, 유료 상품,  생성 및 가입을 포함한 각종 서비스 제공을 제한할 수 있습니다.
⑪본 ‘서비스’는 대한민국 외 다른 어떤 국가에서도 접속 및 사용이 가능하나, 해당 국가의 관련 법령에 따라 접속 및 사용이 제한될 수 있습니다.
[bookmark: _i2ksymdvt1xk]제 20조 크리에이터의 의무와 책임
① 크리에이터가 작성 및 제공한 빅크 내의 일체의 콘텐츠와 파일의 모든 권리 및 책임은 해당 크리에이터에게 있으며, 크리에이터 본인이 아닌 제3자 및 대행사는 크리에이터의 지위에 해당하지 않습니다.
② 크리에이터는 빅크 운영정책을 준수하여 유료 상품 판매 및 을 운영하여야 하며, 약속한 유료 상품의 거래와  혜택을 게시한 대로 제공하기 위해 모든 최선을 다할 의무가 있습니다.
③ 크리에이터는 유료 상품 판매의 내용 및 이행과 관련하여 관련 법령에 인허가 및 신고 등의 법적 자격이 요구되는 경우 이를 구비해야 합니다.
④ 크리에이터가 유료 상품 거래 및 혜택을 약속대로 이행하지 않거나, 고의로 웹사이트에 게시한 내용과 다르게 혹은 일부만 이행하는 등 크리에이터의 의무불이행 등으로 인한 분쟁에 관한 모든 책임은 크리에이터에게 있습니다.
⑤ 위 제2항, 제3항, 제4항의 이유로 발생한 분쟁과 관련하여, 크리에이터 및 멤버는 회사의 고의나 중과실이 없는 한 회사와 회사의 자회사, 관계사 그리고 에이전시 및 그 임원과 직원에게 책임 및 손해 배상을 요구할 수 없습니다.
⑥ 크리에이터는 유료 상품 거래를 약속대로 이행하기 어려운 장애 혹은 연기 사유가 발생한 경우 즉시 커뮤니티를 통해 멤버에게 알려야 합니다.
⑦ 크리에이터는 유료 상품, 혜택에 관련한 멤버들의 문의사항에 성실하게 답변 및 응대할 의무가 있습니다.
⑧ 크리에이터가 생성한 웹사이트는 투명한 운영과 사후 참조를 고려하여 크리에이터가 임의로 삭제할 수 없으며, 운영이 종료된 후에도 플랫폼 혹은 서비스 관련 웹사이트에 게시될 수 있습니다.
⑨ 크리에이터는 멤버와의 분쟁이 발생하면 분쟁의 해결을 위하여 성실히 임해야 하며, 불성실한 분쟁해결로 인해 멤버와 회사에 손실과 손해가 발생하면 그에 대한 책임을 부담합니다.
⑩ 크리에이터는 웹사이트 운영을 통해 얻은 수익에 대하여 적법한 세무 처리 및 납세의 의무 및 책임이 있습니다.
⑪ 크리에이터는 타인에게 계정을 양도할 수 없습니다.
⑫ ‘크리에이터'는 ‘크리에이터’가 ‘서비스’ 내에서 제작 및 공개한 ‘콘텐츠’가 타인의 지식재산권, 개인정보 등 일체의 권리를 침해하지 않는다는 점과 본 약관에 따른 의무와 책임을 이행하기 위해 필요한 모든 법적인 지위, 권리 및 능력을 보유하고 있음을 ‘회사’에게 보증합니다.
⑬ 단, 회사와 크리에이터간 별도 계약을 체결한 경우 해당 별건 계약의 권리와 의무가 우선 적용됩니다.
[bookmark: _m8yb913624yk]제 21조 멤버의 의무와 책임
① 멤버는 전적으로 본인의 판단에 따라 크리에이터 또는 회사의 유료 상품 거래에 대한 가입을 결정하며, 본 약관에 따른 가입을 하기 전 웹사이트, 유료 상품의 정보 페이지에 기재된 상세 내용과 혜택을 숙지하고 가입하여야 하며 이를 확인하지 않아 발생한 모든 손실과 손해는 회원 본인이 부담합니다.
② 멤버는 본 서비스를 통해 제공되는 유료 상품이 이미 완성된 제품을 구매하는 통상의 거래와 달리 크리에이터의 창작 과정상의 변동에 따라 유무형의 서비스 및 혜택의 내용이 달라질 수 있는 점, 전달이 지연되거나 부득이한 경우 실패할 수도 있다는 점을 인식하고 구매 또는 가입을 결정하여야 하며 이를 숙지하지 않아 발생한 모든 손해는 멤버 본인이 부담합니다.
③ 멤버는 타인의 결제 수단을 임의로 사용할 수 없습니다. 멤버가 타인의 결제수단을 임의로 사용하는 경우 회사, 멤버 및 해당 결제수단 소유자에게 발생하는 손실 또는 손해 등에 대한 모든 책임을 부담합니다.
④ 멤버는 가입을 포함한 서비스 이용을 통해 취득한 정보 또는 창작물(콘텐츠)를 공유, 판매하는 등의 행위를 해서는 안됩니다.
⑤ 멤버는 타인에게 계정을 양도하거나, 타인과 계정을 공유하는 행위를 해서는 안됩니다.
⑥ 멤버는 크리에이터와의 분쟁이 발생하면 분쟁의 해결을 위하여 성실히 임해야 하며, 불성실한 분쟁해결로 인해 크리에이터와 회사에 손실과 손해가 발생하면 그에 대한 책임을 부담합니다.
⑦ 멤버는 유료 상품 거래의 결제와 관련하여 멤버가 입력한 정보 및 그 정보와 관련하여 발생하는 제반 문제에 대한 모든 책임을 부담합니다.
[bookmark: _p7cu9c9nkk34]제 7장 회사의 서비스 및 유료 상품의 결제 및 환불

[bookmark: _pj7o8rm1xb8r]제 22조 유료 상품 결제
‘유료 상품'의 이용대금 지급방법은 신용카드, 선불카드, 포인트, 기타 회사가 추가 지정하는 결제수단 등 회사에서 제공 가능한 결제방식을 통해서 이루어집니다.
[bookmark: _2v79c1l36063]제 23조 회원의 청약 철회 및 환불
① 이 약관에 따라 ‘회사’의 유료 상품을 구매한 ‘회원’(크리에이터 또는 멤버)은 재화 또는 용역, 디지털 콘텐츠(이하 ‘재화 등’)의 계약내용에 관한 서면을 받은 날로부터 7일 내에, 재화 등의 내용이 표시·광고 내용과 다르거나 계약내용과 다르게 이행된 경우에는 재화 등을 공급받은 날로부터 3일 이내, 그 사실을 안 날 또는 알 수 있었던 날로부터 30일 이내에 유료서비스 이용 청약을 철회하거나 그 계약을 해제(이하 ‘청약철회 등’)할 수 있습니다.
② ‘회원’은 각 호의 경우 청약철회 등을 할 수 없습니다. 다만, ‘회사’가 제3항에 따른 조치를 하지 아니하는 경우에는 제2호부터 제5호까지의 규정에 해당하는 경우에도 청약철회 등을 할 수 있습니다.
1. '회원'에게 책임 있는 사유로 재화 등이 멸실 또는 훼손된 경우 (다만, 재화 등의 내용을 확인하기 위하여 포장 등을 훼손한 경우는 제외합니다)
2. '회원'의 사용 또는 일부 소비에 의하여 재화 등의 가치가 현저히 감소한 경우
3. 시간의 경과에 의하여 재판매가 곤란할 정도로 재화 등의 가치가 현저히 감소한 경우
4. 복제가 가능한 재화 등의 포장을 훼손한 경우
5. 용역 또는 「문화산업진흥 기본법」 제2조 제5호의 디지털콘텐츠(VOD 등)의 제공이 개시된 경우(다만, 가분적 용역 또는 가분적 디지털콘텐츠로 구성된 계약의 경우에는 제공이 개시되지 아니한 부분에 대하여는 그러하지 아니합니다)
③ 본 조 제2항 제2호 내지 제5호에 따라 청약철회 등이 불가능한 재화 등의 경우에는 그 사실을 재화 등의 포장이나 그 밖에 ‘회원’이 쉽게 알 수 있는 곳에 명확하게 표시하거나 미리보기 또는 상세 설명을 제공하는 등의 방법으로 청약철회 등의 권리 행사가 방해받지 아니하도록 하여야 합니다. 다만, 본 조 제2항 제5호 중 디지털 콘텐츠에 대하여는 청약철회 등이 불가능하다는 사실의 표시와 함께 미리보기 또는 상세 설명을 제공하는 등의 방법으로 청약철회등의 권리 행사가 방해받지 아니하도록 하여야 합니다.
④ ‘청약철회 등’의 효력은 본 조 제1항에 따라 ‘회원’이 이메일 등으로 ‘회사’에 ‘청약철회 등’의 의사를 표시할 때 발생합니다.
⑤ ‘회사’는 전 항에 따라 ‘회원’이 표시한 청약철회 의사표시를 수신한 후 지체 없이 이러한 사실을 ‘회원’에게 회신합니다. 단, 회사는 크리에이터의 경우 크리에이터의 해지 또는 탈퇴 요청이 아래 각 호에 따라 회사나 ‘회원’에게 손해를 끼칠 것이 합리적으로 예상되는 경우 해지 요청을 거부하거나 유보할 수 있으며, 이용 계약의 해지 후 크리에이터가 제작하여 빅크 서비스에 게시하였던 기존 콘텐츠의 이용에 대해서는 본 이용약관 및 크리에이터와의 개별 계약 내용에 따라 처리합니다.
1. 크리에이터의 유료 상품이 판매된 이후 해당 서비스 또는 콘텐츠가 멤버에게 전달되지 않은 채로 탈퇴를 요청한 경우
2. 크리에이터의 개별 계약에 따른 계약기간이 종료되거나 계약이 해지 되지 않은 상태에서 회원 탈퇴를 요청한 경우
3. 기타 회사 또는 소비자에게 손해를 끼칠 것이 합리적으로 예상되는 경우
⑥ ‘회원’이 회사의 서비스 및 유료 상품을 구매한 후 청약철회를 할 때, 그 사유가 ‘회원’의 단순 변심인 경우 재화 반환에 소요되는 배송비를 ‘회원’이 부담하여야 합니다.
[bookmark: _fkcv91pez8dq]제 24조 회원의 환불 등의 효과
① ‘회사’는 재화를 공급한 경우 ‘회원’으로부터 해당 재화를 반환받은 날로부터, 용역 또는 디지털 콘텐츠를 공급하거나 재화등을 공급하지 아니한 경우에는 ‘회원’이 청약철회 등을 한 날로부터 각 7영업일 이내에 대금의 결제와 동일한 방법으로 이를 환불하여야 하며, 동일한 방법으로 환불이 불가능할 때에는 이를 사전에 고지하여야 합니다.
② ‘회사’는 이미 재화등이 일부 사용되거나 소비된 경우에는 그 재화등의 일부 사용 또는 일부 소비에 의하여 회원이 얻은 이익 또는 그 재화등의 공급에 든 비용에 상당하는 금액을 공제하고 환불할 수 있습니다.
③ ‘회사’는 위 대금을 환불함에 있어서 ‘회원’이 신용카드 또는 전자화폐 등의 결제수단으로 재화 등의 대금을 지급한 때에는 지체 없이 당해 결제수단을 제공한 사업자(이하 ‘결제업자’)로 하여금 재화 등의 대금의 청구를 정지 또는 취소하도록 요청합니다. 다만, ‘회사’가 결제업자로부터 해당 재화등의 대금을 이미 받은 때에는 지체 없이 그 대금을 결제업자에게 환불하고 그 사실을 ‘회원’에게 알려야 합니다.
④ 청약철회 등의 경우 공급받은 재화 등의 반환에 필요한 비용은 원칙적으로 ‘회원’이 부담하나, 재화등의 내용이 표시ㆍ광고의 내용과 다르거나 계약내용과 다르게 이행된 경우에는 귀책사유에 따라 '크리에이터' 또는 '회사'가 부담합니다.
⑤ ‘회원’이 이벤트 또는 프로모션 등을 통해 무상으로 제공받은 유료서비스는 환불의 대상이 되지 않습니다.
[bookmark: _9ogt6912sfxw]제 25조 유료 상품의 취소 및 환불
① 본 조는 제21조와 제22조의 특칙으로서의 효력을 갖습니다.
② ‘회사’가 판매하는 ‘클럽’ 티켓의 경우, 일반적인 공연과 마찬가지로 생중계되는 콘텐츠(이하 ‘라이브 콘텐츠’)를 포함합니다.  이러한 ‘클럽'의 특성 상 ‘멤버'가 예매한 ‘클럽'티켓에 대해서 해당 이벤트의 시작 24시간 전 청약 철회 및 환불을 신청하는 경우 환불을 진행합니다. 단, 해당 유료 상품 페이지에서 안내한 이벤트 시작 이후에는 청약 철회 및 환불이 불가합니다.
③ 디지털 콘텐츠(「문화산업진흥 기본법」 제2조 제5호의 VOD, PDF 등의 디지털콘텐츠)의 경우 다운로드 또는 열람, 재생 등의 제공이 개시된 경우 환불이 불가합니다.
④ 오프라인 공연 등의 유료 상품의 경우 공연일 10일 전까지 전액 환불이 가능하며, 공연의 시작일부터는 환불이 불가능 합니다. 단, 공연일 10일 전부터 공연 전일까지는 청약철회 및 환불 신청 시점에 따라 환급액이 달라질 수 있습니다.
⑤ 모든 유료 상품의 환불에 관한 특약은 이용 정책 및 각 유료 상품 페이지 안내 화면에 별도로 게시합니다. 특약이 적용된 경우 해당 결제 상세 페이지에 특약 사항에 대해 고지하며, 본 약관 보다 우선 적용 됩니다.
⑥  '회사'에서 판매되는 모든 상품은 본 조를 기본으로 하되, 구체적인 환불 정책과 실행은 별도 운영 정책의 공지 내용 및 각 유료 상품의 페이지 하단에 기재된 환불 약관을 우선 하며 명시된 규정에 따릅니다.
[bookmark: _ejk3rtb6f5oa]제 26조 대리행위 및 보증의 부인
① ‘회사’는 ‘멤버’와 ‘크리에이터’ 등 간 거래를 중개하는 유료서비스(이하 ‘중개형 유료서비스’라 한다)와 관련하여서는 거래를 위한 시스템을 운영•관리•제공할 뿐이며, ‘멤버’ 또는 ‘크리에이터'를 대리하지 않습니다. 또한, ‘멤버'와 ‘크리에이터' 사이에 성립된 거래 및 이에 따라  ‘멤버’ 또는 ‘크리에이터'가 제공한 정보에 대한 책임은  ‘멤버’ 및 ‘크리에이터'가 직접 부담합니다. 다만, ‘회사’가 ‘회원’에게 특정 제품 및 콘텐츠를 직접 제작하여 직접 판매한 경우에는 ‘회사’가 판매 책임을 다합니다.
② ‘회사’는 중개형 유료서비스를 통하여 이루어지는 ‘멤버'와 ‘크리에이터' 간 거래와 관련하여 판매의사 또는 구매의사의 존부 및 진정성, 거래 대상의 품질, 완전성, 안전성, 적법성 및 타인의 권리에 대한 비침해성, ‘멤버' 또는 ‘크리에이터' 가 제공한 정보 및 그 정보의 진실성 또는 적법성 등 일체에 대하여 보증하지 않습니다.
[bookmark: _sikekm72zgmk]제 27조 포인트
① ‘회사’는 ‘회사’의 정책에 따라 ‘회원’에게 포인트를 부여할 수 있습니다.
② ‘회원’은 ‘회사’가 정하는 절차와 조건에 따라 유료서비스 이용 시 단독으로 또는 다른 결제수단과 함께 포인트를 사용할 수 있습니다.
③ 포인트 부여 및 사용에 관한 상세한 사항은 ‘회사’가 정한 정책에 따르며, ‘회사’는 개별 ‘서비스’를 통해 이를 ‘회원’에게 안내합니다.
④ 포인트는 이용 정책 또는 사전에 ‘회원'에게 ‘서비스' 내에 고지된 방법 외에는 현금으로 전환이 불가합니다.
⑤ 다음 각 호의 경우 포인트가 소멸됩니다.
1. 포인트에 부여된 사용기한이 경과하는 경우
2. 유료서비스 이용계약이 해지되는 경우
3. 서비스 이용계약이 해지되는 경우
⑥ ‘회원’은 포인트를 본인의 거래에 대해서만 사용할 수 있으며, 어떠한 경우라도 타인에게 매매 또는 양도할 수 없습니다.
⑦ ‘회원’이 부당 또는 부정하게 포인트를 취득한 경우 ‘회원’은 포인트를 사용할 수 없으며 ‘회사’는 이를 회수할 수 있습니다.
⑧ ‘회원’은 이벤트 등을 통하여 ‘회사’로부터 제공받은 포인트를 ‘회사’에서 정한 기한에 한해서만 이용이 가능합니다.
⑨ 유료 상품 구매에 따라 적립된 포인트는 해당 구매가 취소될 경우 ‘회사’에 의해 환수될 수 있습니다.
[bookmark: _utszv576lzmp]제 8장 크리에이터의 유료 상품 및 콘텐츠 운영

[bookmark: _ax33wwxhri6i]제 28조 크리에이터 웹사이트 게시 및 운영
① 크리에이터는 회사가 정한 양식과 절차에 따라 웹사이트를 생성하고 게시하여 유료 상품을 등록 판매할 수 있습니다.
② 크리에이터는 회사가 제공하는 웹사이트 에디터를 사용하여 웹사이트 내용을 직접 작성하고 관리하여야 합니다.
③ 크리에이터는 웹사이트에 자신에 대한 허위·조작된 정보 등 멤버들을 호도할 수 있는 내용을 기재할 수 없습니다.
④ 크리에이터는 웹사이트에 게시 및 운영되는 모든 콘텐츠에 관한 일체의 책임을 부담하며 아래 사항을 보증합니다.
1. 콘텐츠 이용허락에 필요한 일체의 법적 권리, 권한, 동의 및 허가 등을 소유 또는 보유하고 있습니다.
2. 제3자의 지적 재산권을 침해하거나 악용하지 않습니다.
3. 내용 구성에 필요한 능력, 자격 및 전문 기술(교육, 훈련, 지식 및 기술을 포함)을 갖추고 있습니다.
⑤ 회사는 이용약관이나 운영원칙을 위반한 회원에 대해서는 웹사이트 게시를 제한할 수 있습니다.
⑥ 크리에이터가 회사가 정한 방법, 범위 및 본 약관을 벗어나서 서비스를 이용할 경우에 생기는 불이익에 대해서는 회사가 책임지지 않습니다.
[bookmark: _dmakslypb8c6]제 29조 유료 상품의 등록 및 판매
① 크리에이터는 유료 상품 등에 대한 정보를 스튜디오를 통하여 직접 등록, 관리하여야 합니다
② 크리에이터는 회사가 제공하는 유료 상품 등록 양식에 맞춰 판매하고자 하는 유료 상품을 등록하여야 하며, 유료 상품 판매 전후 회사의 검수 요청에 응하여야 합니다.
③ 회사의 검수 기준은 운영정책 및 스튜디오를 통해 사전 통지하며 해당 기준에 적합하지 아니한 유료 상품은 등록이 제한될 수 있습니다.
④ 크리에이터는 유료 상품 등록 시 1) 품목별 재화 등에 관한 정보, 2) 거래조건에 관한 정보 등 멤버가 해당 유료 상품의 판매조건을 구매 전 충분히 확인할 수 있도록 유료 상품 정보를 상세하게 제공하여야 하고, 크리에이터가 등록한 유료 상품 정보와 관련한 모든 책임은 크리에이터가 부담합니다. 판매하는 유료 상품 등의 종류, 판매 가격, 거래조건은 서비스 이용료, 배송비, 각종 부가서비스 이용료 등을 고려하여 크리에이터가 스스로 결정하고, 회사는 이에 부당하게 관여하지 아니합니다. 다만 회사는 청약철회 및 환불 방식 등 멤버의 피해방지에 관한 사항을 약관 등으로 정할 수 있습니다.
⑤ 크리에이터는 유료 상품 등을 등록 후 유료 상품 정보제공 고시가 변경되는 경우 그에 맞추어 관련 정보를 수정, 보완하여야 합니다.
⑥ 크리에이터가 등록한 유료 상품 정보를 삭제한 경우에도 회사는 관련 법령에 따른 정보 보관 의무의 이행을 위하여 콘텐츠와 유료 상품 정보를 보관할 수 있습니다.
⑦ 크리에이터는 자신의 비용과 책임으로 멤버에게 구매한 유료 상품 등을 제공하여야 합니다.
⑧ 크리에이터는 유료 상품 정보와 판매 조건의 게시, 유료 상품의 배송, 유료 상품의 환불(청약철회), 유료 상품과 관련한 손해배상 등 유료 상품의 판매와 관련된 모든 활동을 함에 있어서 전자상거래 등에서의 소비자 보호에 관한 법률 및 관련 법령을 준수하여야 합니다.
⑨ 크리에이터는 유료 상품의 등록 및 판매에 관한 일체의 책임을 부담하며 아래 사항을 보증합니다.
1. 콘텐츠 이용허락에 필요한 일체의 법적 권리, 권한, 동의 및 허가 등을 소유 또는 보유하고 있습니다.
2. 제3자의 지적 재산권을 침해하거나 악용하지 않습니다.
3. 내용 구성에 필요한 능력, 자격 및 전문 기술(교육, 훈련, 지식 및 기술을 포함)을 갖추고 있습니다.
[bookmark: _6swmyczhk1x]제 30조 판매 및 게시 부적합 콘텐츠 및 상품
① 회사는 크리에이터가 등록한 상품이 관련 법령상 온라인상에서 판매될 수 없거나 부적합한 상품인 경우 직권 또는 권리 침해 신고자 등 제3자의 요청에 따라 해당 상품 등록을 삭제 및 취소하거나 판매 중지할 수 있습니다.
② 회사는 크리에이터가 등록한 콘텐츠의 내용 및 상품의 정보, 상품의 판매 제공이 관련 법령, 본 약관, 운영정책 등에 위반되거나, 공서양속을 저해하거나, 기타 탈법행위와 관련되거나 그러한 목적이 있는 경우 또는 회사의 정책상 필요한 경우에 직권으로 이를 삭제, 취소하거나 중지할 수 있습니다.
③ 회사는 다음 각 호의 판매 부적합 상품에 대하여 서비스 내 판매를 금지합니다. 판매 부적합 상품 판매에 따라 발생하는 모든 법률적 책임은 해당 상품을 등록하여 판매한 크리에이터가 부담하며, 이로 인하여 회사에 손해가 발생하는 경우 회사는 크리에이터에게 구상권을 행사할 수 있습니다.
1. 허위 또는 과장 광고가 포함된 상품 등 표시·광고의 공정화에 관한 법률 등 관련법령에 위반하여 광고하는 상품
2. 지식재산권(상표권, 저작권 등) 등 타인의 권리를 침해하는 상품
3. 관련 법령에서 유통을 금지하는 음란물 등
4. 관련 법령에 따라 분류∙심의되지 않거나 불법 복제된 도서, 영상물, 음원 등
5. 관련 법령에 따라 크리에이터의 판매 및 그에 따른 혜택, 라이브 스트리밍, VOD 제공이 금지되는 상품
6. 관계기관으로부터 판매중지 또는 유보 결정(요청)이 있는 상품
7. 청소년관람불가로 등급분류 판정을 받았거나 그에 준하여 청소년의 건전한 정서함양에 악영향을 줄 수 있는 상품
8. 추가 결제나 거래를 유도하는 문구나 멤버가 관련 법령상 보유하는 권리를 제한하는 내용이 포함된 상품
9. 기타 회사의 정책에 따라 취급이 금지되거나 공서양속에 반하는 상품
10. 관련법령에 따라 인가·등록·허가 등 적법한 자격 없이 판매할 수 없는 상품
④ 게시 및 판매 콘텐츠의 검수의 기준은 본 조를 기본으로 하되 별도의 운영 정책에 따릅니다.
[bookmark: _uhjrw6zcvlh]제 31조 서비스 이용료
① 회사는 크리에이터에게 다음과 같은 서비스 이용료를 부과할 수 있으며, 서비스 이용료의 구체적인 사항 및 요율 등은 스튜디오를 통해 사전에 크리에이터에게 통지하여 동의를 득하여야 합니다.
1. 빅크 서비스 및 솔루션 이용 수수료
2. 제반 서비스 제공 및 부가 서비스 이용료
3. 판매 운영 처리 수수료
② 서비스 이용 수수료는 판매금액 및 부가지원 금액의 합계에서 회사가 정하여 별도로 고지하는 일정한 비율의 금액으로 책정됩니다. 회사는 이러한 서비스 이용 수수료 요율 변경 시 사전에 안내하여야 합니다. 관련 법령, 회사의 정책 및 약관에 위반하는 행위, 회사에 유,무형의 손해를 끼치는 경우 서비스 이용 수수료 요율 또는 기준이 달라질 수 있습니다.
③ 서비스 이용 수수료 부과 시 이에 따른 부가가치세액 등 제세공과금은 별도로 부과됩니다.
④ 부가서비스이용료는 크리에이터가 자신의 상품 노출을 용이하게 할 수 있는 광고 집행 및 프로모션 서비스를 말하며, 회사는 부가서비스의 내용, 이용방법 및 이용요금, 실시기간 등을 스튜디오에 게시하거나 크리에이터에게 사전에 안내 및 개별적으로 고지하고 크리에이터가 부가서비스이용을 신청하는 경우 부가서비스이용료를 부과합니다.
⑤ 회사는 회사가 크리에이터에게 지급해야 하는 제5조에 따른 정산대금에서 서비스 이용료를 공제하는 방식으로 서비스 이용료를 징수할 수 있습니다. 단, 회사와 크리에이터 간에 별도 체결한  계약이 있는 경우 다르게 정할 수 있습니다. 기타 다르게 정하여야 할 사정 발생 시 회사의 정책에 따라 징수 방법을 변경할 수 있습니다.
⑥ 회사는 필요한 경우 서비스 이용료를 신설, 변경할 수 있으며, 크리에이터가 이에 동의하는 경우 적용됩니다. 신설 또는 변경사항은 빅크 홈페이지 내 게시를 통하여 공지합니다.
[bookmark: _sfx3o1lb8s24]제 32조 정산
① 회사는 정산정책에 따라 크리에이터회원에게 수수료를 청구하고 판매대금의 일정 부분에 대한 정산금을 지급합니다. 정산정책의 내용은 변경될 수 있으며 회사와 크리에이터회원 사이에 수수료 또는 정산에 관한 개별 약정이 존재하는 경우 그 개별 약정은 수수료 및 정산정책에 우선하여 효력을 가집니다.
② 크리에이터는 가입 후 정산대금을 입금받기 위한 계좌 정보를 제출해야 합니다. 크리에이터가 정산대금 지급을 위해 회사에게 제공한 정보가 부정확한 경우 회사는 크리에이터에게 정확한 정보를 요구하고, 정확한 정보를 받은 후 정산대금을 지급할 수 있습니다.  입력한 계좌번호 오류, 시스템 오류, 이용제한 등으로 인하여 이체에 실패하는 경우 회사의 정산대금 지급이 지연될 수 있습니다.
③ 회사는 크리에이터의 귀책 사유로 인하여 크리에이터가 회사에게 손해배상을 할 의무가 발생한 경우, 그 손해배상금을 상계한 뒤 정산대금을 지급할 수 있습니다.
④ 회사는 크리에이터가 다음 각 호에 해당하는 경우에는 정산된 금액 지급을 유보하거나 전달하지 않을 수 있으며, 멤버에게 직접 환불조치할 수도 있습니다. 본 항의 조치는 회사의 의무는 아니며, 이러한 지급유보 및 환불조치로 인하여 회사는 크리에이터 및 멤버에게 어떠한 책임도 부담하지 않습니다.
1. 유료 상품 개설 직후 해당 서비스 또는 콘텐츠를 제공하지 않은 경우
2. 유료 상품을 운영할 의도 없이 개설·중단한 경우
3. 그 밖에 본 약관, 운영정책 또는 관련 법령을 위반하였거나 위반이 의심되는 경우
⑤ 크리에이터의 허위 등록 또는 판매가장등록, 신용카드 결제 시스템만을 이용하기 위한 허위 거래여부가 의심되는 거래가 발생하고 그에 대한 합리적인 이유가 있는 경우, 회사는 해당 내역을 확인하기 위하여 최고 60일까지 정산금액의 지급을 보류할 수 있습니다. 회사가 해당 내역을 확인하기 위하여 크리에이터에게 사실 증빙서류를 요청하고 크리에이터가 유료 상품 판매에 관한 거래 사실 증빙서류를 회사에 제공하여 해당 의심사례를 해결하는 경우, 보류 철회 후 정산금액을 정상지급합니다.
⑥ 크리에이터가 본인의 채권자의 신청에 의한 판매대금의 가압류, 압류 및 추심 명령 등 법원의 결정이 있을 경우, 회사는 크리에이터와 채권자 간의 합의 또는 채무액의 변제 등으로 동 결정이 해제될 때 까지 정산을 중지하거나 채권자에게 변제 또는 공탁할 수 있습니다.
[bookmark: _8peh5mno1ez9]제 9장 기타

[bookmark: _wc7gux1l1sh2]
[bookmark: _donc1xdps6tx]제 33조 서비스 권리의 귀속
① 회사가 제공하는 서비스, 그에 필요한 소프트웨어, 이미지, 마크, 로고, 디자인, 서비스 명칭, 정보 및 상표 등과 관련된 지식재산권 및 기타 권리는 회사에게 있습니다.
② ‘크리에이터’가 ‘멤버’에게 제공하는 ‘서비스’ 및 ‘콘텐츠’와 관련한 일체의 지식재산권은 ‘크리에이터' 에 귀속됩니다. ‘멤버’는 명시적으로 본 약관 또는 별도의 계약을 체결하지 않은 한, ‘서비스’ 및 ‘콘텐츠’를 구성하는 모든 저작물과 컨텐츠에 대하여 어떠한 권리도 보유하지 아니합니다. 단, ‘멤버’의 ‘게시물’ 및 제휴계약에 따라 제공된 제3자의 저작물은 제외합니다.
③ ‘회사’가 ‘회원’에게 직접 제작 및 제공하는 ‘서비스’ 및 ‘콘텐츠’와 관련한 일체의 제작물 등 지식재산권은 ‘회사' 에 귀속됩니다. ‘회원’은 명시적으로 본 약관 또는 별도의 계약을 체결하지 않은 한, ‘서비스’ 및 ‘콘텐츠’를 구성하는 모든 저작물과 컨텐츠에 대하여 어떠한 권리도 보유하지 아니합니다. 단, ‘회원’의 ‘게시물’ 및 제휴계약에 따라 제공된 제3자의 저작물은 제외합니다.
④ ‘회원’은 서비스와 관련하여 ‘회원'에게 ‘회사’가 정한 이용조건에 따라 서비스 등을 이용할 수 있는 이용권만을 부여하며, ‘회원'은 회사 또는 ‘크리에이터’의 허락의 범위를 넘어 ‘서비스’ 또는 ‘콘텐츠’에 대한 전부 또는 일부의 수정, 대여, 대출, 복제, 공중송신, 공연, 전시, 판매, 배포, 제작, 양도, 재라이센스, 담보권설정행위, 상업적 이용행위를 할 수 없으며, 제3자로 하여금 이와 같은 행위를 하도록 허락할 수 없습니다. ‘회원'은 본 이용약관으로 인하여 서비스를 소유하거나 서비스에 관한 저작권을 보유하게 되는 것이 아니라 ‘회사’로부터 서비스의 이용을 허락받게 되는 것으로, 서비스는 정보 취득 또는 개인 용도로 제공되는 형태로만 이용할 수 있습니다.
⑤ ‘회원’은 명시적으로 허락된 내용을 제외하고는 ‘서비스’를 통해 얻을 수 있는 다른 ‘회원’ 및 ‘크리에이터'의 콘텐츠 및 정보를 타 사이트에서 사용, 복사, 전송, 유통할 수 없으며, ‘회사’가 만든 텍스트, 스크립트, 그래픽을 ‘서비스’ 내에서 허용된 방법이 아닌 방법으로 ‘회원’ 상호간 혹은 비회원에 대하여 복제, 전송 또는 유통할 수 없습니다.
[bookmark: _roucc4n1eo1q]제 34조 제3자의 지적재산권
① 회사와 회원은 제3자의 지적재산권을 존중하며, 회사는 권리자의 요청이 없더라도 언제든지 제3자의 지적재산권을 침해하는 회원과의 거래 및 이용계약을 해지할 수 있습니다.
② 회사는 회원이 제출하고, 등록한 콘텐츠가 제3자의 저작권을 침해했다는 내용으로 저작권자 본인으로부터 통지 받는 경우, 저작권법 및 관련 법령에 따라 해당 콘텐츠를 사이트에서 접근금지 처리하거나 삭제 처리할 수 있습니다.
③ 자신의 저작권이 침해되었다고 믿는 당사자 혹은 법적대리인의 경우, 다음 정보를 포함하는 서면 통지를 작성하여 회사에 제공하여야 합니다.
1. 저작권 소유자 또는 법적 대리인의 전자 서명 혹은 실질 서명
2. 침해를 주장하는 콘텐츠
3. 침해를 주장하는 콘텐츠가 게시 혹은 사용된 사이트 위치에 대한 상세한 기술
4. 저작권 소유자 또는 그 법적 대리인의 주소, 전화번호 및 이메일 주소
5. 침해를 주장하는 서면 통지상의 모든 정보가 사실과 부합하며, 위증으로 판명될 경우 법적 책임을 지겠다는 저작권 소유자 또는 법적 대리인의 진술
④ 회원은 자신의 콘텐츠가 실수 또는 오인으로 인해 삭제 혹은 접근불가 상태가 된  경우, 다음 정보를 포함하는 서면 통지를 작성하여 회사에 제공하여야 합니다.
1. 회원의 전자서명 혹은 실질 서명
2. 삭제 혹은 접근불가 상태가 된 콘텐츠가 게시되어 있던 사이트 위치에 대한 상세한 기술
3. 실수 또는 오인의 결과로 자신의 콘텐츠가 삭제 혹은 접근불가상태가 되었음을 소명하는 자료 및 이와 같은 내용이 거짓으로 판명될 경우 법적 책임을 지겠다는 서약
4. 회원의 성명, 주소, 전화번호 및 이메일 주소
⑤ 회사는 본 조항과 관련된 제3자 또는 회원의 통지가 위에서 기술한 요구사항에 부합하지 않을 경우, 해당 통지는 유효하지 않은 것으로 간주할 수 있으며, 이에 대해 반드시 응하거나 회답해야 할 의무가 없습니다.
[bookmark: _jageugmrb0km]제 35조 금지 조항
① 크리에이터가 자신의 계정이메일이나 타인의 계정이메일로 허위 웹사이트 생성 및 운영을 하거나 허위로 유료 상품 등록을 하는 것은 금지되며, 다른 사람이 만든 창작물을 자신이 만든 것처럼 대표하여 웹사이트를 게시하거나 회사 운영진 및 타인과의 협의없이 타인이 수행하는 웹사이트의 게시 및 운영을 대리하는 것도 금지됩니다.
② 크리에이터와 멤버가 회사가 제공하는 서비스를 이용하지 아니하고 직접 거래하는 행위(직거래)는 거래의 안전을 위하여 금지됩니다.
③ 크리에이터가 제공하는 서비스 이용방법을 따르지 아니하고 비정상적인 방법으로 서비스를 이용하거나 시스템에 접근하는 행위는 금지됩니다.
④ 타인의 명의, 카드정보, 계좌정보 등을 무단으로 사용하여 회사가 제공하는 서비스를 이용하는 행위는 금지됩니다.
[bookmark: _cy6iipdp4bzb]제 36조 책임 제한
① ‘회사’는 천재지변 또는 이에 준하는 불가항력으로 인하여 ‘서비스’를 제공할 수 없는 경우에는 ‘서비스’ 제공에 관한 책임이 면제됩니다.
② ‘회사’는 ‘회원’의 귀책 사유로 인한 ‘서비스’ 이용의 장애에 대하여는 책임을 지지 않습니다.
③ ‘회사’는 ‘회원’이 ‘서비스’에 게재한 정보, 자료 등의 신뢰도, 정확성 등을 담보하지 않습니다.
④ ‘회사’는 ‘회원’ 간 또는 ‘회원’과 제3자 상호간의 ‘서비스’를 매개로 한 거래에 대하여 회사의 고의나 중과실이 없는 한 어떠한 책임도 지지 아니합니다.
⑤ 회사는 크리에이터와 멤버의 연결을 매개하는 중개플랫폼을 제공하는 주체이므로 유료 콘텐츠 생성 및 운영의 주체가 아니며 해당 계약의 당사자에 해당하지 않습니다. 따라서 회사는 회원의 서비스 이용과 관련하여 회원간 또는 회원과 제3자 사이에 발생한 분쟁에 개입할 의무가 없습니다.
⑥ ‘회사’는 제3자가 ‘서비스’ 화면 또는 이에 링크된 웹사이트를 통하여 광고한 제품 또는 재화 등의 내용과 품질에 대하여 어떠한 책임도 지지 아니합니다.
⑦ 회사는 회원간 또는 회원과 제3자간에 서비스를 매개로 하여 서비스에서 정하는 유료 상품 거래 외의 방식으로 물품거래 혹은 금전적 거래를 하는 것을 금지하며, 회사는 이와 관련하여 어떠한 책임도 부담하지 않습니다.
⑧ 사이트에 게시된 유료 상품에 대해 크리에이터가 약정한 창작의 목적을 달성하지 못할 수 있으며, 회사는 크리에이터가 약정한 혜택을 제공할 것 등 크리에이터의 책임 이행에 대한 보장을 하지 않습니다. 크리에이터가 유료 상품의 내용을 이행하지 않아 발생하는 멤버의 손실에 대한 책임은 크리에이터에게 있습니다.
⑨ 회사는 회원이 수행하는 웹사이트 생성 및 유료 상품 생성, 운영, 가입 등에 대해 어떠한 종류의 보증도 제공하지 않습니다. 서비스에 게시된 상품을 구입 할 지 여부는 전적으로 회원 스스로의 판단에 의해 결정하는 것이므로 그에 따른 책임은 전적으로 회원 자신에게 있으며 회사는 회원이 가입을 결정함으로써 발생하는 직접, 파생적, 부수적인 손해에 대해 회사의 고의 또는 과실이 없는 한 책임을 지지 않습니다.
⑩회사는 회원이 이메일 등 개인정보를 부실하게 기재하거나 본 약관에 따라 입력하여야 하는 정보의 변경을 제때 하지 않아 발생하는 손해에 대하여 배상할 책임이 없습니다.
[bookmark: _lo3yc0xnufch]제 37조 면책조항
① 회사는 천재지변, 전쟁 및 기타 이에 준하는 불가항력으로 인정되는 사유로 인하여 서비스를 제공할 수 없는 경우 서비스 제공에 관한 책임이 면책됩니다. 또한 위 사유로 인하여 회원에게 발생한 손해에 대해서 책임을 지지 않습니다.
② 회사는 기간통신 사업자가 전기통신 서비스를 중지하거나 정상적으로 제공하지 아니하여 손해가 발생한 경우 책임이 면제됩니다.
③ 회사는 서비스용 설비의 보수, 교체, 정기점검, 공사 등 부득이한 사유로 발생한 손해에 대하여 회사의 고의 또는 과실이 없는 한 책임이 면제됩니다.
④ 회사는 회원의 컴퓨터 오류에 의해 손해가 발생한 경우, 또는 회원이 신상정보 및 연락처를 부실하게 기재하여 손해가 발생한 등의 경우에는 책임을 지지 않습니다.
⑤ 회사는 회원이나 제3자 및 기타 유관기관에 의해 게재된 의견, 정보, 자료 사실에 대하여 신뢰도, 정확성 등을 보증하지 않으며, 회원이 이를 신뢰함에 따라 입은 손해에 대하여 책임지지 않습니다.
⑥ 회사는 회원의 귀책사유에 의한 손해 및 타 회원 또는 제3자로 인해 입게 되는 경제적, 정신적 피해에 대하여 보상할 책임을 지지 않습니다.
⑦ 상위 사이트와 하위 사이트가 하이퍼링크(예: 하이퍼링크의 대상에는 문자, 그림 및 동화상 등이 포함됨)방식 등으로 연결된 경우, 전자를 "연결회사"라고 하고, 후자를 "피연결회사"라고 합니다.
⑧ 회사는 독자적으로 운영되는 회사의 서비스 화면과 링크 등으로 연결된 사이트를 운영하는 피연결회사 또는 웹사이트에 게재되어 있거나 회사의 제휴업체와 회원과 사이에 이루어진 교신, 거래 및 이로 인해 발생한 손해, 손실 등에 대하여 책임을 지지 않습니다.
⑨ 회사는 피연결회사가 온라인 또는 오프라인을 통해 제공하는 정보나 서비스에 대하여는 회사의 고의나 중과실이 없는 한 일체의 책임을 지지 않습니다.
[bookmark: _vxrq9nc2jm2o]제 38조 비밀 유지
① ‘회사’와 ‘회원'은 본 약관의 이행으로 취득한 구매자 및 상대방의 업무상 비밀을 본 계약종료 이후에도 상대방의 사전 서면 승인 없이는 제3자에게 유출하거나 타 목적에 사용 해서는 안되며, 기타 비밀 유지 의무를 철저히 준수해야 합니다.
② 전 항을 위반하여 ‘크리에이터’ 또는 ‘회사’의 권리 또는 이익이 침해된 경우, 피해 당사자는 상대방에 대해 그에 상응하는 손해배상을 청구할 수 있으며, 피해를 야기한 당사자는 그에 응해야 합니다.
[bookmark: _hgs5q7obg7ne]제 39조 분쟁 해결
① 회사는 회원이 제기하는 정당한 의견이나 불만을 반영하고 그 피해를 보상처리하기 위하여 피해보상처리기구를 설치 운영합니다.
② 회사는 회원으로부터 제출되는 불만사항 및 의견은 우선적으로 그 사항을 처리합니다. 다만, 신속한 처리가 곤란한 경우에는 회원에게 그 사유와 처리일정을 즉시 통보합니다.
[bookmark: _mn4c3m86yqdo]제 40조 재판 및 준거법
① 서비스 이용과 관련하여 회사와 회원 간에 이견 또는 분쟁이 있는 경우 양 당사자는 분쟁해결을 위한 노력을 다하여야 합니다.
② 만약 제1항의 분쟁이 원만히 해결되지 못하여 소송이 제기된 경우, 회사와 회원간 발생한 분쟁에 관한 재판 관할은 민사소송법 상의 관할규정에 따릅니다.
③ 회사와 회원 간에 제기된 소송에는 대한민국법을 적용합니다.
