Korean Etiquette
Opening
안녕하세요! 이번 영상에서는 한국의 에티켓, 즉, 한국 사람들은 어떤 행동을 통해 서로를 존중하는지에 대해 이야기해 보려고 합니다. 한국은 ‘동방 예의지국’ 이라는 별명이 말해주듯, 에티켓과 예절을 중요시하는 나라입니다. 그만큼 흥미로운 점도 많은데요. 그중 몇 가지 핵심 포인트를 살펴보겠습니다.

Greeting Etiquette
[bookmark: _Hlk175245865]어느 나라든지 사람을 만날 때 가장 중요한 것은 인사이지요? 그만큼 한국에서도 인사할 때 상대방에게 인상을 어떻게 주느냐가 매우 중요합니다.
그냥 “안녕하세요”라고 말하는 것도 좋지만, 말과 동시에 고개를 살짝 숙여 인사하는 것이 더 좋습니다. 특히 연장자에게 인사를 할 때는 더 깊이 숙이는데 이유는 한국에서는 고개를 숙이는 행동이 상대를 존중한다는 표현이기 때문입니다.
한국에서는 친밀도가 높을 경우, “안녕하세요” 가 아닌 “안녕”이라고 인사하는데, 친구 혹은 친한 사람과 길에서 우연히 마주치면 두세 번씩 “안녕”을 반복하여 반가움을 나타내기도 합니다. 이렇듯 인사는 한국 사람의 정을 보여주는 문화입니다.
[bookmark: _Hlk175302799]
Table Etiquette
한국에서는 식사 예절도 매우 중요합니다. 
가장 기본적인 에티켓은 연장자가 먼저 식사를 시작할 때까지 기다립니다. 만약 연장자보다 먼저 식사를 시작할 경우, 한국에서는 무례하게 여겨질 수 있습니다. 이러한 에티켓은 어른을 공경하는 마음을 표현하는 방식 중 하나입니다.
그리고, 식사할 때 음식을 씹거나 마시는 소리를 내지 않는 것이 좋습니다. 한국에서는 국물을 마시거나, 면을 먹을 때 소리를 내는 것은 식사 예절에 어긋난다고 생각할 수 있습니다. 그래서 국물 음식을 먹을 때는 조심스럽게 숟가락으로 떠먹고, 면 음식을 먹을 때는 소리를 내지 않고 식사하는 것을 추천합니다.  

Drinking Etiquette
세계적으로 한국의 술문화에 대하여 많이 알려져 있는데요. 술자리 예절 또한 한국의 술 문화 중 하나입니다.
가장 대표적인 것은 연장자와 함께 술을 마시는 자리에서는 고개를 옆으로 돌려서 마시는 것인데요, 이건 상대방에 대한 존중의 의미가 담겨 있는 행동입니다.
또한, 한국에서는 술을 건네는 방법 또한 매너의 범위에 속합니다. 사람들과 함께 술을 마시는 상황에서 누군가가 잔을 비우면 상대가 다시 따라주는 것이 기본적인 매너이며, 이때 건네는 사람도 받는 사람도 두 손을 사용해야 합니다.
마지막으로 상대가 더 이상 마시기 싫다는 의사를 표현한다면, 억지로 다음 잔을 권하지 않는 것 또한 꼭 기억해야 할 중요 에티켓입니다.

Sexual harassment
한국에서는 성희롱이 매우 심각한 사회적 문제로 인식되며, 법적으로 엄격히 금지되어 있습니다. 누군가에게 노골적인 시선을 보내는 등의 불쾌함을 주는 행위, 가벼운 농담 혹은 장난이라고 포장한 성적인 발언이나 행동은 삼가해야 합니다. 또한, 상대방의 동의 없는 촬영 및 온라인 게시 등의 행동 또한 성희롱의 범위로 포함되기에 해서는 안됩니다.
특히 ‘예쁘다’, ‘잘 생겼다’ 처럼 외모를 평가하는 발언은 상대의 기분을 상하게 하거나, 성적인 모욕감을 줄 수 있습니다. 직장이나 공적인 자리에서 외모에 대한 언급을 하는 행위는 성적인 의도를 담고 있다고 받아들여질 위험이 있기에 이러한 발언 또한 삼가는 것이 좋습니다.

Public place Etiquette
한국에서 지하철이나 버스 등 공공장소를 이용할 때도 지켜야 할 에티켓이 있습니다. 공공장소에서 다른 사람에게 불편함을 주는 것을 지양하는 한국인의 태도에서 비롯된 에티켓인데요. 
예를 들어, 한국 대중교통에서는 전화 통화를 조용히 하거나, 가급적 메시지로 대화하는 것이 일반적입니다. 큰 소리로 통화하거나, 떠드는 것이 다른 사람에게 불쾌감을 조성할 수 있기 때문입니다. 
그리고 특히 주목할 만한 것은 교통약자석입니다. 한국 지하철과 버스에는 노약자, 임산부, 장애인들을 위한 자리가 따로 마련되어 있는데, 이 자리에는 앉지 않는 것이 예의입니다. 앉기 전 좌석 시트 근처에 스티커가 있는지 확인해 주세요. 교통약자석은 비어 둬야 언제든 필요한 사람이 앉을 수 있기 때문에, 꼭 기억하시길 바랍니다.

[bookmark: _Hlk175312876]Closing
이처럼 한국의 에티켓은 상대방을 존중하고 배려하는 마음이 그 바탕에 깔려 있습니다. 
인사부터 식사, 공공장소에서의 행동까지, 작은 행동으로 타인을 배려하고 존중하는 한국 사회의 가치관에 대해 이해하는 좋은 시간이 되었기를 바랍니다. 
비즈니스나 여행을 위해 한국을 방문할 때 한국의 에티켓들을 이해하고 실천한다면, 당신의 여정은 물론, 한국 사람들과의 관계 또한 더욱 편안하고 자연스러워질 것입니다. 
감사합니다.
