Korean Etiquette
안녕하세요! 이번 영상에서는 한국의 에티켓, 즉, 한국 사람들은 어떤 행동을 통해 서로를 존중하는지에 대해 이야기해 보려고 합니다. 한국은 '동방 예의지국' 이라는 별명이 말해주듯, 에티켓과 예절을 중요시하는 나라입니다. 그만큼 흥미로운 점도 많은데요. 그중 몇 가지 핵심 포인트를 살펴보겠습니다. 
Hello everyone! Today, we will discuss Korean etiquette and how Koreans show respect through their actions. Etiquette and manners are highly valued in Korea, which is referred to as "The Land of Courtesy in the East." We will explore some key aspects of this fascinating cultural element.

Greeting Etiquette
어느 나라든지 사람을 만날 때 가장 중요한 것은 인사이지요? 그만큼 한국에서도 인사할 때 상대방에게 인상을 어떻게 주느냐가 매우 중요합니다. 
그냥 "안녕하세요"라고 말하는 것도 좋지만, 말과 동시에 고개를 살짝 숙여 인사하는 것이 더 좋습니다. 특히 연장자에게 인사를 할 때는 더 깊이 숙이는데 이유는 한국에서는 고개를 숙이는 행동이 상대를 존중한다는 표현이기 때문입니다. 
한국에서는 친밀도가 높을 경우, "안녕하세요" 가 아닌 "안녕"이라고 인사하는데, 친구 혹은 친한 사람과 길에서 우연히 마주치면 두세 번씩 "안녕"을 반복하여 반가움을 나타내기도 합니다. 이렇듯 인사는 한국 사람의 정을 보여주는 문화입니다.
In any country, greetings are important when meeting people, right? In Korea, too, the impression you give to the other person when greeting them is very important.
It is acceptable to just say "annyeonghaseyo" (hello), but it is more polite to add a small bow. In Korea, bowing more deeply as a sign of respect when greeting elders is cultural.
In Korea, you say "annyeong" instead of "annyeonghaseyo" to someone close to you. If you see a friend or someone you know on the street, you can show your happiness by repeating "annyeong" two or three times. Greetings are a common way of expressing care and warmth in Korean culture.


Dining etiquette 
한국에서는 식사 예절도 매우 중요합니다. 
가장 기본적인 에티켓은 연장자가 먼저 식사를 시작할 때까지 기다립니다. 만약 연장자보다 먼저 식사를 시작할 경우, 한국에서는 무례하게 여겨질 수 있습니다. 이러한 에티켓은 어른을 공경하는 마음을 표현하는 방식 중 하나입니다. 그리고, 식사할 때 음식을 씹거나 마시는 소리를 내지 않는 것이 좋습니다. 한국에서는 국물을 마시거나, 면을 먹을 때 소리를 내는 것은 식사 예절에 어긋난다고 생각할 수 있습니다. 그래서 국물 음식을 먹을 때는 조심스럽게 숟가락으로 떠먹고, 면 음식을 먹을 때는 소리를 내지 않고 식사하는 것을 추천합니다. 
Dining etiquette is also very important in Korea.
The most basic etiquette is to wait for the eldest to begin eating first. In Korea, it could be considered impolite to begin eating before the elders. Following this etiquette is a way to show respect for elders. Also, it's best not to make noise while eating or drinking during meals. In Korea, it may be viewed as impolite to slurp while consuming soup or noodles. Therefore, using a spoon carefully when eating soup and eating noodles quietly is recommended.

Drinking Etiquette
세계적으로 한국의 술문화에 대하여 많이 알려져 있는데요. 술자리 예절 또한 한국의 술 문화중 하나입니다. 가장 대표적인 것은 연장자와 함께 술을 마시는 자리에서는 고개를 옆으로 돌려서 마시는 것인 데요, 이건 상대방에 대한 존중의 의미가 담겨 있는 행동입니다. 
또한, 한국에서는 술을 건네는 방법 또한 매너의 범위에 속합니다. 사람들과 함께 술을 마시는 상황에서 누군가가 잔을 비우면 상대가 다시 따라주는 것이 기본적인 매너이며, 이때 건네는 사람도 받는 사람도 두 손을 사용해야 합니다. 
마지막으로 상대가 더 이상 마시기 싫다는 의사를 표현한다면, 억지로 다음 잔을 권하지 않는 것 또한 꼭 기억해야 할 중요 에티켓입니다. 
The Korean drinking culture is famous worldwide, and drinking etiquette is also a part of this culture.
The most representative example is turning one's head to the side when drinking with elders. This action has a sense of respect for the other.
In Korea, the way alcohol is offered is also considered a display of manners. Refilling someone's glass when they have finished their drink while drinking with others is considered polite. Both the person pouring and the person receiving should use both hands.
Lastly, if the other person expresses that they do not want to continue drinking, it is also an important etiquette to remember not to force them to have another drink.

Sexual harassment
한국에서는 성희롱이 매우 심각한 사회적 문제로 인식되며, 법적으로 엄격히 금지되어 있습니다. 누군가에게 노골적인 시선을 보내는 등의 불쾌함을 주는 행위, 가벼운 농담 혹은 장난이라고 포장한 성적인 발언이나 행동은 삼가해야 합니다. 또한, 상대방의 동의 없는 촬영 및 온라인 게시 등의 행동 또한 성희롱의 범위로 포함되기에 해서는 안됩니다.
특히 '예쁘다', '잘 생겼다' 처럼 외모를 평가하는 발언은 상대의 기분을 상하게 하거나, 성적인 모욕감을 줄 수 있습니다. 직장이나 공적인 자리에서 외모에 대한 언급을 하는 행위는 성적인 의도를 담고 있다고 받아들여질 위험이 있기에 이러한 발언 또한 삼가는 것이 좋습니다. 
Sexual harassment is viewed as a significant societal issue in Korea and is strictly forbidden by law. You should refrain from making unpleasant comments or actions, such as making explicit glances at someone, or from making sexual remarks or actions disguised as light jokes or pranks. Also, actions such as filming or posting online without the other person's consent are also included in the scope of sexual harassment and should be avoided.
Refrain from commenting on someone's physical appearance, such as "you're pretty" or "handsome," as it can be considered inappropriate or harassing. It is also better to avoid commenting about someone's looks in workplaces or public places, as they could be interpreted as having sexual intentions.

Public place Etiquette
한국에서 지하철이나 버스 등 공공장소를 이용할 때도 지켜야 할 에티켓이 있습니다. 공공장소에서 다른 사람에게 불편함을 주는 것을 지양하는 한국인의 태도에서 비롯된 에티켓인데요. 
예를 들어, 한국 대중교통에서는 전화 통화를 조용히 하거나, 가급적 메시지로 대화하는 것이 일반적입니다. 큰 소리로 통화하거나, 떠드는 것이 다른 사람에게 불쾌감을 조성할 수 있기 때문입니다.
그리고 특히 주목할 만한 것은 교통약자석입니다. 한국 지하철과 버스에는 노약자, 임산부, 장애인들을 위한 자리가 따로 마련되어 있는데, 이 자리에는 앉지 않는 것이 예의입니다. 앉기 전 좌석 시트 근처에 스티커가 있는지 확인해 주세요. 교통약자석은 비어 둬야 언제든 필요한 사람이 앉을 수 있기 때문에, 꼭 기억하시길 바랍니다. 
In Korea, there is also etiquette when using public places such as subways or buses. This etiquette originates from the Korean attitude of prioritizing the comfort of others in public places.
For example, in Korean public transportation, talking quietly on the phone or communicating via text messages, if possible, is common. This is because speaking loudly on the phone or being noisy can cause inconvenience to others.
Reserved seating on public transportation in Korea is for the elderly, pregnant women, and people with disabilities. It is polite to keep these seats unoccupied. Before you sit down, make sure to look for reserved seating stickers. This ensures accessibility for those who need these seats, so please remember.

약속 에티켓

마지막으로 약속에 관한 에티켓에 말씀드릴 텐데요. 한국에서는 약속 시간을 지키는 것을 매우 중요하게 생각합니다. 개인적인 모임부터 중요한 비지니스 미팅까지, 모든 약속에 시간 엄수가 필수이며, 만약 부득이하게 늦게 될 경우, 최소 10~15분 전에는 양해를 구하는 것이 좋습니다. 이렇듯, 시간에 대한 예의를 지키는 것은 상대방에 대한 존중을 표현하는 방법이자 신뢰감을 키울 수 있는 행동이라는 점, 잊지마세요!

이처럼 한국의 에티켓은 상대방을 존중하고 배려하는 마음이 그 바탕에 깔려 있습니다.
인사부터 식사, 공공장소에서의 행동과 시간약속까지, 작은 행동으로 타인을 배려하고 존중하는 한국 사회의 가치관에 대해 이해하는 좋은 시간이 되었기를 바랍니다.
비즈니스나 여행을 위해 한국을 방문할 때 한국의 에티켓들을 이해하고 실천한다면, 당신의 여정은 물론, 한국 사람들과의 관계 또한 더욱 편안하고 자연스러워질 것입니다. 감사합니다.
As you can see, Korean etiquette is fundamentally based on respect and consideration towards others. I hope this has been a good opportunity to understand the values of Korean society, which emphasize being considerate and respectful of others through small actions, such as greetings, meals, and behavior in public places. Understanding and applying Korean etiquette while visiting Korea for business or trips will help you enhance your interactions with Korean people and make your trip more enjoyable and seamless. Thank you.
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