자연을 담은 정직한실험실
정직한 성분과 정직한 마음을 담은 지속 가능한 라이프 스타일을 연구합니다.
나와 환경이 함께 만드는 더 자연스러운 일상, 그 하루에 정직한실험실이 함께합니다.
오늘도 정직하게-
굿모닝, 굿버블. 피부에 문지르는 자극없이 첫 순간부터 부드럽게,
매일 아침 온 가족의 포근한 아침을 여는 저자극 보습 클렌저
#수분잠금 #첫세안제 #촉촉세안 #말끔세안 #딥클렌징 #쫀쫀거품
1) 저자극 순한 클렌저
세안에 의해 발생하는 피부 장벽의 수분 손실을 최소화하고 순한 세정력으로 부드럽게 마무리하는 순한 버블 클렌저 (독일 더마테스트 최고 등급  ‘EXCELLENT’  판정)
2) 패밀리 안심 클렌저
불필요한 성분은 모두 배제하고 꼭 필요한 성분만 담아낸 22가지 전성분으로 피부에 부담없는 저자극 버블 클렌저
3) 정직한 보습 클렌저
순수하고 맑은 거품으로 문지르는 자극을 최소한으로 줄여 불편함없는 부드러운 개운함을 선사하는 데일리 버블 클렌저
우리 가족 피부에 건네는 인사
정직한실험실은 나와 아이, 그리고 반려동물까지 온 가족과 자연이 함께 더불어 살아가는 지속 가능한 아름다움을 추구합니다.
엄격한 기준으로 높은 신뢰도를 자랑하는 독일 피부과학연구소 dermatest®에서 피부 자극 안정성을 검증받은 제품으로 온 가족 안심하고 사용하세요.
건강한 피부 밸런스를 지키는 약산성 pH 포뮬러
산성, 약산성, 알칼리성
우리의 피부가 건강할 때 나타나는 pH는 5.0~6.0 사이입니다. 건강한 피부의 산도에 맞춘 약산성 제형으로 민감한 피부 밸런스를 자극없이 순하게 케어합니다.
아이부터 어른까지 우리 집 첫 세안제
화학적 합성 물질이 아닌 코코넛에서 추출한 자연 유래 계면활성제 함유
피부 자극은 내리고 세정력은 높인 꼼꼼하고 순한 ‘코코넛 유래’ 클렌징 성분을 선택해 우리 가족 피부에 작은 티끌까지 빈틈없이 지우고 잔여감없이 피부를 산뜻하게 씻어냅니다.
촘촘한 거품이 피부 사이 사이 밀착하여 부드럽게 씻어내고 매끄러운 피부결과 개운한 세정력을 선사합니다.
1) 온천수
이탈리아에서 가장 온천이 많은 투스카니주, 그 중 고대 그리스 시대부터 존재한 해발 550m의 까시아나 온천의 맑고 깨끗한 미네랄 온천수를 함유하여 피부를 매끄럽고 부드럽게 가꾸어 줍니다.
2) 대나무 (밤부사 불가리스)
국내에서 자란 대나무의 줄기와 잎을 포함하여 대나무 전체에서 추출한 원료를 사용해 외부 자극요인에 의해 손실된 피부 수분감을 채우고 피부 장벽을 촉촉하게 잠궈 줍니다.
3) 피부 표피의 수분을 관리하는 핵심 성분으로, 유수분 밸런스를 맞춰 피부 장벽을 탄탄하게 강화합니다. 피부 본연이 가진 수분 방어력을 높여 온 종일 건조할 틈없이 깨지지 않는 수분 장벽을 가꿔줍니다.  
4) 자기 무게의 1,000배 이상에 달하는 수분을 끌어당겨 수분 지속력을 강화하는 보습 인자 성분 히알루론산이 건조하고 메마른 피부 틈새 사이 스며들어 피부 장벽의 수분 손실을 방지하고 매끈하게 밀착해 속부터 자연스레 꽉 차오르는 수분감을 선사합니다.  
우리 가족 피부에 매일 닿아도 부담없도록 보송한 사용감으로 매일 아침을 산뜻하게 깨워줍니다.알러지 유발 성분이 함유되지 않은 코튼 프래그런스 원료를 사용해 편안하고 포근한 무드를 선사합니다.
불필요한 것은 모두 덜어내고 피부에 유익한 것만 담아내는 스킨케어 첫 단계, 데일리 클렌저
구름처럼 푹신한 수분 가득 머금은 거품
에브리데이, 온 가족 피부에 자신있게 수분 한 버블.
세안과 동시에 피부에 수분을 보충하는 수분감이 터지는 버블 타입 텍스처로 풍성하고 조밀한 거품이 세안을 도와줍니다. 
피부에 유익한 미네랄이 꽉 찬 생크림처럼 쫀득한 거품이 피부 장벽에 미세하게 쌓인 먼지와 노폐물을 말끔하게 걷어내고 촉촉한 수분감으로 피부를 편안하게 다독여 줍니다.
빈틈없이 지우고 촉촉하게 채우는 우리 가족 데일리 루틴
차곡 차곡 피부에 수분을 채워 장벽을 보호하는 보습막을 쌓아줍니다.  
깊은 수분감으로 오래도록 수분을 유지하는 저자극 보습 클렌저
미온수로 얼굴을 부드럽게 적신 후, 별도의 문지르는 자극없이 처음의 거품 그대로 부드럽게 마사지 해 클렌징을 마무리합니다.   
피부 속 당김없이 수분을 꽉 잠구고 촉촉함을 유지해 세안 후 맑게 도는 피부 광과 깨끗한 피부결을 선사합니다.
동물성 성분이 일절 함유되지 않은 100% 비건 레시피의 머리부터 발끝까지 온 몸에 사용 가능한 올인원 워시
번들거림과 끈적임없이 건조한 얼굴과 몸에 수분을 채우는부드러운 밀크 제형의 저자극 바디 로션
마일드한 사용감으로 두피 진정부터 손상 모발 관리까지 하나로 해결하는 컨디셔닝 올인원 샴푸
꽉 찬 보습감과 깊은 영양으로 피부 장벽 위 수분 증발과 속당김을 탄탄하게 잠구는 수분 충전 올인원 로션
피부에 문지르는 자극없이 첫 순간부터 보드랍게 사용 가능한 구름처럼 퐁신한 거품의 저자극 버블 클렌저 

